

LA BATALLA DE FLANDES

Los alemanes reconocen la violencia de la ofensiva inglesa

EN FLANDES

Ha comenzado la cuarta batalla de Flandes. El ejército inglés de sir Plumer—el mismo que conquistó recientemente el cuadrilátero de Messines—era atacado entre el Iser y el Lys, desde la aldea de La Bassée-Ville (que no hay que confundir con la ciudad de La Bassée en el Norte de Francia) a Steenstraete. En su extrema izquierda le apoyan las tropas francesas que guarnecen el sector que separa, en Bélgica, a los británicos de los belgas. Esas tropas francesas han forzado el canal del Iser y han tomado Steenstraete y Bixchoote.

La Bassée-Ville se alza en las márgenes del Lys, cerca de la aglomeración de los Warneton. Cayó en poder de los ingleses a los pocos minutos de iniciarse la operación. Probablemente, Plumer no ha pretendido, al apoderarse de ella, más que asegurar su flanco derecho contra una embestida de los alemanes que ocupan las cabezas de puente del Lys.

Decía días pasados un crítico militar francés que en la nueva ofensiva inglesa habría ataques principales y secundarios, como en todas las operaciones de este género, mas que en los primeros días no podrían los alemanes saber qué puntos de su línea iban a correr verdadero peligro.

Estudiando sobre el mapa la dirección de los asaltos británicos, vese que el central descomponen la línea de la batalla de Saint-Julien. Mas este objetivo es demasiado poco importante. En Ipres no quedan mas que ruinas. Algunos perros aulladores vagan por entre ellas contestando con sus ladridos al bombardeo alemán. Los ingleses están ó delante de la asenada urbe, ó detrás, en Poperinghe y localidades inmediatas.

Han preparado los británicos una maniobra amplia, parecida a la del Somme? ¿Se proponen desmoronar poco a poco la barrera alemana de las Flandes para de ese modo obligar a Hindenburg a una evacuación precipitada de su línea Lille-La Bassée-Lens? ¿O el empujón de Plumer será el prólogo de otros dados más abajo? Los germanos tienen pocas fuerzas, relativamente, en los sectores belgas. Sus masas se escalonan más al Sur, entre el Lys y San Quintín. (Nos referimos al ejército de Rupprecht de Baviera). Es posible que si pasan los días y se sigue peleando en Bélgica únicamente, intenten una diversión estratégica por la llanura de Douai.

Los ingleses han principiado su nueva ofensiva pensando en los rusos. Quieren atraer a Occidente la mayoría de las tropas alemanas para que Brusiloff tenga tiempo de reagrupar sus divisiones y disciplinarlas. Decía el marqués de Santa Cruz que cuando un ejército se indisciplina no hay otro recurso que disolverlo. Pero Rusia no puede apelar a medida tan radicalísima. Por otra parte, es un hecho indudable que no todos los regimientos rusos tienen la misma moral. Hay algunos, ganados por el leninismo, que no se baten y huyen a pesar de los esfuerzos de sus jefes; pero hay otros que conservan su antiguo espíritu de abnegación. Sobre todo, las fuerzas cosacas luchan heroicamente y sus cargas desesperadas impidieron estos días a alemanes y austrohúngaros copar, como esperaban, masas de fugitivos.

Está en el interés de los aliados occidentales ejercer ahora el máximo de presión en sus frentes para que Alemania y Austria, obligadas a volverse contra sus adversarios de Francia, Bélgica é Italia, abandonen la operación rusa ó a lo menos dediquen a ella fuerzas insuficientes. Los italianos, sin duda, atacarán en el Isonzo, asestando algunos de esos golpes rápidos y certeros que Cadorna acostumbra.

Más de todos los aliados occidentales, los ingleses son los que están en mejores condiciones para causar daño a sus enemigos. Su artillería es magnífica y su infantería excelente. Pueden hacer mucho, si quieren.

Dos grandes masas tienen los alemanes en Occidente. Una forma en las Flandes, el Artois, el Cambresis y la región de San Quintín. La otra se extiende desde el Sudeste de San Quintín al Mosa. Además hay una tercera, menos importante, que guarnece las líneas de Lorena y de Alsacia, a las órdenes del duque de Wurtemberg.

La segunda de dichas masas, confiada al Kronprinz, lleva siete semanas peleando para recobrar la meseta de Craonne y arrojar a los franceses al valle del Aisne, de donde salieron el 16 de abril. Hasta ahora no logró su objetivo. El Kronprinz emplea de nuevo su antigua táctica de Verdun, que como se sabe, dió escasos resultados. Varias veces, en el Camino de las Damas, ha incrustado sus compañías de choque en los primeros elementos defensivos franceses, pero siempre una reacción ofensiva de Petain privó de su pequeña ventaja.

¿Se mantendrán los franceses a la defensiva mientras los ingleses luchan en Flandes, limitándose a la acción complementaria de Steenstraete a que más arriba nos referimos? ¿O habrá, como en la batalla del Somme, una sorpresa estratégica? En la batalla del Somme, cuando no lo esperaban los alemanes, entró en línea, por ambas márgenes del río, un ejército francés, el de Fayolle. Y luego, más abajo, atacó otro (por Chauhnes), al mando de Micheler.

Quizá en la región de San Quintín prepare Petain un ataque a fondo.

COMUNICADOS OFICIALES

Francia.—París, 1.º.—Comunicado del mes día.—En Bélgica, después de su magnífico éxito de la víspera, nuestras tropas, bajo una lluvia torrencial, han consolidado las posiciones conquistadas. Lucha de artillería sostenida en todo el frente del Aisne. Al Este de Cerny un violento contraataque nos ha permitido progresar en muchos puntos y hacer una treintena de prisioneros. En la orilla izquierda del Mosa, en la región comprendida entre Avocourt y la cota 304, los alemanes, después de una preparación de artillería que comenzó a las dos de la madrugada, han atacado esta mañana las posiciones que nosotros les tomamos el 17 de julio. El enemigo no ha podido alcanzar más que algunos elementos avanzados de nuestra primera línea, donde ha sido detenido por nuestros fuegos. Nada que señalar en el resto del frente.

Inglaterra.—Londres, 1.º.—Las operaciones de las tropas aliadas, que comenzaron en la mañana del 31 en la región de Ipres, han prosiguido durante todo el día con notorio éxito, a pesar de las malas condiciones atmosféricas. Hemos penetrado, en todo el sector atacado, en las posiciones enemigas y hemos avanzado nuestra línea en un frente de más de 24 kilómetros entre Bassée-Ville, a orillas del Lys, y Steenstraete, a orillas del Iser. Ambas localidades se encuentran a la hora presente en manos de los aliados. En el ala izquierda las tropas francesas, que cooperaban con las nuestras y cubrían su flanco izquierdo, se apoderaron de la localidad de Steenstraete y rápidamente penetraron en las organizaciones defensivas alemanas en más de tres kilómetros de profundidad. Todos los objetivos de nuestros aliados quedaron alcanzados muy rápidamente, y en seguida, prosiguiendo su ataque, las tropas francesas, con ímpetu y bravura, se apoderaron de Wischaete y de las posiciones alemanas que se extienden al Sudeste de aquella localidad, en un frente de unos cuatro kilómetros, en el que quedó incluida la llamada posición del «Cabaret de Kortbees». Durante la noche el enemigo dió un contraataque, siendo rechazado en todas partes. En el centro y en la izquierda de nuestra línea las divisiones británicas penetraron en las posiciones enemigas en una profundidad superior a tres kilómetros, apoderándose de los pasos del río Stebeck, que constituían el último objetivo de la operación propuesta.

Durante su ataque, las divisiones inglesas se apoderaron de poderosas organizaciones defensivas que fueron tomadas al asalto, así como de los siguientes pueblos: Verlorenkoek, Frezenberg, Saint Julien y Pilschem. Igualmente se apoderaron de numerosas casas de campo y bosques, todos ellos fuertemente defendidos. Más al Sur, en el sector derecho del centro, nuestras tropas, después de haber alcanzado la totalidad de su primer objetivo, en el que estaba incluido el pueblo de Houve y el bosque llamado del Sanatorio, se abrieron camino, a pesar de la encarnizada resistencia opuesta por los alemanes, penetrando en la difícil región que bordea la carretera de Ipres a Menin y se apoderaron del pueblo de Westhoex. En esta región la lucha ha sido tenacísima durante todo el día; ha prosiguido por la noche y en el momento presente (media noche) hemos penetrado ya en las organizaciones defensivas del enemigo en más de un kilómetro y medio de profundidad. El enemigo ha dado numerosos y poderosos contraataques, pero todos ellos han sido rechazados. En la extrema derecha, al Sur de la carretera de Zillebecke Zandvoort, todos nuestros objetivos han sido logrados desde primera hora de la mañana y nos hemos apoderado de los pueblos de Bassée-Ville y de Kollébeke. El enemigo ha sufrido cuarenta y cinco pérdidas; ha dejado en nuestro poder prisioneros, cuyo número se eleva ya a 3.500, pero no pudiéndose dar aún una cifra exacta y habiendo también sido muy copioso el botín hecho en artillería, material de guerra, armas y municiones.

Alemania.—Koenigs-wusterhausen, 1.º.—Teatro occidental de la guerra.—Cuerpo de ejército del Príncipe heredero Rupprecht: Ha principiado la gran batalla de Flandes, una de las más tremendas del tercer año de guerra, el cual toca hoy a su fin. Con masas tal como no se habían visto hasta la fecha en ningún momento de la presente guerra, ni siquiera en el teatro oriental, en el ejército de Brusiloff, los ingleses atacaron, seguidos por los franceses, ayer en un frente de veinticinco kilómetros de ancho, entre Noordchoote y Warneton. El objetivo que se proponía era de gran importancia, tratándose de infligirnos un golpe aniquilador. Se seguían la una a la otra las olas de asalto compactas. Numerosos tanques blindados y escuadrones de caballería tomaron parte en el ataque. Después de una lucha de artillería, que duró quince días y fué preparada con fuerza inusitada; lucha que llegó a adquirir, en la mañana del 31 de julio, la forma de fuego granadeado, el enemigo penetró en nuestra zona de defensa.

En algunos sectores atropelló nuestras líneas, situadas en forma de columna, adueñándose provisionalmente en algunos sitios de considerables parcelas de terreno. Nuestras reservas, por medio de violento contraataque, se precipitaron al encuentro del enemigo, volviéndolo a echar de nuestra zona de combate

por medio de luchas cuerpo a cuerpo acérrimas, y que duraron todo el día. Siempre que no lograron echar al enemigo, lo expulsaron hasta la avanzada primera. Al Norte y al Nordeste de Ipres, el campo en poder del enemigo quedó bajo fuego. Tuvimos que ceder terreno en Bixchoote. Al anochecer dieron principio, en un ancho frente, nuevos ataques enemigos que no proporcionaron a éste éxito alguno, habiéndose malogrado sus movimientos delante de nuestra línea de combate, nuevamente repuesta. Nuestras tropas dieron fe de sangrientas bajas por parte del enemigo, que no reparó en ningún sacrificio.

La bravura sin igual y la fuerza de empuje de nuestra infantería y de nuestros ingenieros zapadores, la resistencia hasta la muerte y la eficacia excelente de la artillería, de las ametralladoras, de los lanzaminas, de los aviadores y el cumplimiento del deber de todas las tropas y las tropas auxiliares, especialmente en el Camino de las Damas, acabaron otra vez con la fuerza resistente de los franceses, como también de sus contingentes, que dieron en vano cuatro asaltos contra nuestras posiciones, que quedaron incolmables, al Sur de Filain. Más al Este la división aguerida de Westfalia núm. 13 de infantería infligió al enemigo una gran derrota. En un asalto dado con gran brío los regimientos, después de una corta y aniquiladora preparación del fuego, arrancaron a los franceses la red de trincheras en la alta meseta, al Sur de la granja Labovelle. Quedaron en nuestras manos más de 1.500 prisioneros, gran parte de los cuales trajeron tropas de asalto nuestras del desfiladero situado al Nordeste de Troyon. Hasta el anochecer no se iniciaron contraataques enemigos, que fueron rechazados, en las líneas alcanzadas por nosotros.

En la orilla occidental del Mosa, valientes batallones de Baden asaltaron la posición hace poco perdida por nosotros, a ambos lados de la carretera Malancourt-Esnes. Los franceses tuvieron que retirarse en aquel punto en una anchura de más de dos kilómetros y en una profundidad de 700 metros. Capturamos a más de 500 prisioneros.—Teatro oriental de la guerra.—Frente del Príncipe Leopoldo de Baviera.—Grupo del general von Boehm-Ermoldi.—Nuestras tropas, que penetraron al Norte del Dniester hacia Sudeste rechazaron al enemigo, que había aceptado batalla a espaldas del arroyo de Billi, en la rinconada del río Ohstin. Un grupo de nuestros asaltantes perferó entre el Dniester y el Pruth posiciones rusas situadas en la línea férrea Horodenka Czerkowitz, mientras que el ala Sur se defendía cerca de Iwankowit de intensos ataques de desorganización enemigo.—Frente del ejército del Archiduc José.—En las montañas situadas al Nordeste y en la parte central de los Cárpatos Forestales, divisiones alemanas y austrohúngaras se apoderaron en combates ofensivos de desfiladeros tenazmente defendidos. Tropas alpinas rechazaron en el Casiniliu varios ataques del enemigo.

Italia.—Coltano, 1.º.—En el valle de Chiesi (Judicaria), después de una fuerte preparación de artillería, han atacado destacamentos enemigos, durante la mañana de ayer, nuestros puestos situados entre Baitipromonte y Cima Palone. Han sido rechazados, sufriendo sensibles pérdidas. En el resto del frente la actividad usual de la artillería y de patrullas ha sido dificultada por violentas tormentas en la zona montañosa.

ACONTECIMIENTOS EN EL MAR

¿El submarino a pique?—Málaga, 1.º.—Los tripulantes del vapor pesquero «Punta Calaburra», fondeado hoy en Málaga, refieren que ayer a las once de la mañana, hallándose al Sudoeste del Cabo Espartel el vapor inglés «Ganges», de 7.000 toneladas que conducía carbón a Italia, acababa de ser torpedeado por un submarino alemán.

El pesquero recogió 28 supervivientes, llevándolos a Gibraltar.

Cuando realizaba el salvamento se le acercó el submarino para reconocerlo, a la vez que aparecía un torpedero inglés, que disparó contra el submarino, que se sumergió. Se cree que el sumergible se hundió, pues apareció en la superficie una gran mancha de grasa.

El vapor «Ipres».—Cádiz, 1.º.—El vapor inglés «Ipres», torpedeado ayer tarde, llevaba a Gibraltar miles de bultos de café, leche condensada, tabaco y azúcar, valorados en doscientos mil duros. Todo se ha perdido. Los dueños de vapores de Gibraltar lo compraron hace poco en ochenta mil duros. El «Ipres» frecuentaba el puerto de Cádiz.

Vapor noruego torpedeado.—Cádiz, 1.º.—Dicen de Conil que arribó a aquellas playas un bote con diez y siete naufragos del vapor noruego «Carolvore», torpedeado por la mañana. Tenía el vapor 2.345 toneladas, 88 metros de largo y 11 de ancho. Los naufragos han sido socorridos por las autoridades de Conil, y son esperados en Cádiz.

Los naufragos del «Carolvore».—Cádiz, 1.º.—Esta mañana llegaron 17 naufragos del vapor noruego «Carolvore», torpedeado cerca de la costa de Marruecos.

Contratorpedero portugués averiado.—Lisboa, 1.º.—El contratorpedero «Guadiana», que regresaba de Francia, adonde fué custodiando un crucero auxiliar portugués, encalló en el cabo de Razo a causa de la neblina. Sufrió grandes averías y fué auxiliado por el vapor

de salvación «Patrao Lopes» y los remolcadores «Berrio» y «Cabo da Rocca». A las cuatro el «Guadiana» entró en el dique de Lisboa. La tripulación se ha salvado. (Agencia Radio.)

LOS RUSOS

La ofensiva rusorrumana.—Petrogrado, 1.º.—De Jassy dicen que en la ofensiva rusorrumana entre los valles de Casin y de Putna, el enemigo perdió 98 cañones, 4.500 hombres y enorme cantidad de material. La rotura del frente enemigo se extiende a más de 60 kilómetros de largo y una profundizar de 17 a 20 kilómetros.

Una orden de Korniloff.—Petrogrado, 1.º.—El general Korniloff ha publicado una orden prohibiendo a los soldados celebren mítines en la línea de fuego, y anunciando que toda infracción será castigada con pena de muerte.

Una alocución.—Petrogrado, 1.º.—Los primeros revolucionarios han publicado un vibrante llamamiento a todos los ciudadanos para unirse con el Gobierno provisional y salvar a la revolución y al país del peligro mortal que amenaza a Rusia.

Kerenski en Petrogrado.—Petrogrado, 1.º.—El Sr. Kerenski regresó anoche. No ha variado la situación ministerial, subsistiendo las mismas dificultades, especialmente en cuanto a llegar a un acuerdo con el partido cadete. El órgano del Soviet «Esvestia» desmiente el rumor según el cual el Gobierno estaría dispuesto a abandonar ciertos puntos del programa, sacrificando a los ministros socialistas.

LOS IMPERIOS CENTRALES

El viaje del canciller alemán.—Viena, 1.º.—Debido a tenerse que hacer algunas modificaciones en su viaje, el canciller alemán, Michaelis, no llegará a Viena antes del día 18. El primer día será dedicado a deliberaciones con el ministro de Negocios Extranjeros. Al día siguiente, acompañado del ministro, irá al Palacio imperial, donde será recibido por Su Majestad.

LOS ALIADOS

Aclaración.—Londres, 31.—Un radiograma alemán reproduce hoy la advertencia del Daily Mail referente a la explosión que se produjo durante el desembarco de municiones del transporte Varella, empleado temporalmente como avío hospital en Mesopotamia, a causa de la falta de navios hospitales, y dice que el abuso de los navios hospitales por los ingleses está probado. El Almirantazgo hace notar que ese incidente se produjo en noviembre de 1914, en cuya época el Varella no llevaba ningún pabellón de la Cruz Roja, ni pretendía que se le respetase. Fué en agosto de 1915 cuando el Varella fué modificado en calidad de navío hospital. El Gobierno alemán no ignora que es perfectamente lícito colocar heridos a bordo de cualquier navío con tal que no se solicite su inmunidad, y ese es el caso del Varella antes de agosto de 1915.

La precipitación extraordinaria del Gobierno alemán para sacar partido de esas observaciones de un corresponsal particular mal informado, para justificar ante los ojos del mundo entero, inspira dudas sobre la confianza que el Gobierno tiene en los argumentos anticipados por el para justificar los hundimientos de navios hospitales.

La declaración de M. Ribot.—París, 1.º.—La declaración leída por M. Ribot a la Cámara al comenzar la sesión fué escuchada en medio de profunda emoción y aplaudida repetidamente por todos los diputados. La declaración no dió origen a ningún debate, tributándose unánime aplauso al Presidente.

LA GUERRA AEREA

Las hazañas de Guynemer.—París, 1.º.—El capitán Guynemer, de veintidós años, ha derribado su 50.º aparato enemigo.

Campamento de prisioneros bombardeado.—París, 1.º.—De Amiens dicen que un aparato alemán ha arrojado bombas sobre el campamento de prisioneros alemanes allí reconcentrados.

LOS NEUTRALES

El Convenio germanosuízo.—Berna, 1.º.—Un comunicado oficial comunica que considerando que el Convenio germanosuízo expira ayer, el Gobierno alemán ha declarado que mientras duren las negociaciones en curso, respecto a una nueva Convención, el aprovisionamiento de carbón y hierro a Suiza se hará como anteriormente.

LA OFENSIVA FRANCOINGLESA
Impresiones inglesas.—Londres, 31.—El corresponsal especial de Reuter en el frente británico, en Francia, telegrafía con fecha 31 de junio: «Hemos franqueado el Iser en numerosos puntos y construido los puentes por nuestras tropas. Este fué un trabajo maravilloso, que está por encima de todo elogio. En un solo día, una división estuvo constantemente bajo el fuego, y logró echar 17 puentes delante de su frente. La artillería ha perseguido al enemigo, y un minuto después de la señal de ataque, nuestros cañones avanzaban ya. Sabiendo que los propios alemanes esperaban el ataque desde hacía varias semanas, se extraña mucho que no hayan hecho más para reforzar el frente. Los recursos para hacerlo les faltarán en adelante. Recientemente modificaron la disposición de sus fuerzas, pero sin aumentarlas. Algunas de esas combinaciones han costado a los alemanes muchas bajas, pues por ejemplo, cuando la 38.ª división relevaba a la 37.ª,

que estaba muy sufrida enfrente de Zonnebeke, nuestros artilleros cañonearon las tropas en movimiento, causando grandes pérdidas. Había muchos motivos para creer que el túnel de Menin, formidable defensa militar, estuviese lleno de alemanes dispuestos a oponer enorme resistencia.

Así es que nuestros soldados se aproximaron con precaución, no encontrando allí mas que 30 enemigos, que salieron muy tranquilamente y al parecer sin lamentar caer prisioneros; sin embargo, en algunos sitios los alemanes se han batido con más energía que nunca. Un reducto fortificado revestido de cemento armado y repleto de ametralladoras, situado frente a Zonnebeke, resistió hasta el último momento, y cuando fué tomado al asalto no encontramos ninguno de los soldados de su guarnición que no estuviera herido.

En dos sitios especialmente, los alemanes resistieron con gran valor y tenacidad. Las líneas del frente estaban casi niveladas por los bombardeos; pero gran número de alemanes ocupaban los hoyos producidos por las explosiones, y muchos de ellos estaban armados con ametralladoras.

Casi todos los prisioneros alemanes se quejan de que su artillería no les prestó ayuda suficiente.

Hay señales que hacen creer que los alemanes preparan contraataques a partir de la línea de Langmarke, en dirección de Saint-Julien.

Ya han contraatacado en las inmediaciones de Pelken, pero fueron dispersados.

Un oficial de artillería hecho prisionero ha dicho que los alemanes tenían orden de llevar todos los cañones pesados a la retaguardia a la primera señal de ataque; pero eso no es cosa fácil de hacer precipitadamente, y en todo caso eso significa el abandono de muchas municiones.

En resumen, el día ha sido bueno.

Informes franceses.—París, 1.º.—Ha comenzado la batalla de Flandes. Desde hace varias semanas se llevaba a cabo una preparación artillera, cuya violencia no fué jamás igualada, como el propio enemigo lo anunciaba, al esperar con ansiedad nuestro ataque. Ayer mañana el bombardeo adquirió un carácter espantoso, y a los pocos momentos, cuatro de la mañana, se daba la señal de la ofensiva. A pesar del mal tiempo, la primera jornada obtuvo por resultado todos los objetivos previstos por el alto mando, y aun superó ese objetivo, llegando mucho más adelante, desde el Iser hasta el Lys. Franceses é ingleses dieron pruebas de excelente bravura y perfecta tranquilidad en el ataque. En unos 25 kilómetros de frente, las posiciones alemanas fueron rotas en una profundidad de 1.500 a 3.000 metros. La primera posición adversaria está toda ella en nuestro poder, y una docena de pueblos fuertemente organizados, puntos de apoyo, numerosas alquerías, transformadas en fortines, todo ha caído en nuestro poder, a pesar de ser la región muy difícil por las aglomeraciones innumerables que en ella existen. El enemigo sufrió crecidas pérdidas, siendo, en cambio, mínimas las de los asaltantes. Por la táctica alemana de dejar muy pocos combatientes en las primeras líneas, el número de prisioneros no es muy elevado. Por la parte francesa no han podido ser aún contados; pero por el lado inglés es mucho más elevado el número de ellos, pasando ya de 3.500. Los primeros resultados son, pues, plenamente satisfactorios, y dan lugar a toda clase de halagüeñas esperanzas.

LOS IMPERIOS CENTRALES

Contra Erzberger.—Berna, 1.º.—A consecuencia de las declaraciones hechas a un periodista de Zurich, el diputado alemán centrista Erzberger se ve violentamente atacado por la Prensa alemana. Los periódicos más moderados le censuran se mezcla en lo que no le interesa hablando por los codos. La Gaceta de Voss escribe que un acuerdo con Inglaterra como Erzberger lo imagina, es imposible. «Sería—dice—plegarlos a una dictadura inglesa.» El periódico reprocha a Erzberger querer hacerse célebre, y que sería lamentable que en el Extranjero se creyese que sus palabras tienen algún valor. La Gaceta cree que Kuhlmann haría bien empezando por desembarazarse de este molesto auxiliar.

Hacia el desastre.—París, 1.º.—En la Gaceta de Voss escribe von Salzman: «Nuestra estancia en Holanda nos ha permitido ver que la creencia de que los alemanes vamos a un desastre, ha llegado ya a ser un dogma.»

Fusilamiento de la familia Grenet.—Londres, 1.º.—Los periódicos publican un telegrama de Amsterdam según el cual los alemanes han condenado a muerte al negociante Grenet, a su mujer y a sus dos hijas, de catorce y veinte años, por haber sido acusados de espionaje. La madre y el padre han sido fusilados juntos y a las hijas se las obligó a asistir a la ejecución. El oficial comandante del pelotón propuso a la hermana mayor que se les concedería el indulto si daban los nombres de sus cómplices. Ella rehusó y declaró que una traición semejante ocasionaría la muerte de más de cincuenta personas. Fué fusilada. Se hizo la misma proposición a la otra hermana y se negó también; fué torturada y ejecutada. Esto ha causado en la provincia de Lieja profunda indignación. (Agencia Radio.)

Informaciones de provincias

EL ASUNTO DEL DIA

LOS INQUILINOS SE D.FIENDEN

Los vecinos de Barcelona se lamentan amargamente del alza que han sufrido los precios de las habitaciones. ¿Qué dirían si viviesen en Madrid? Pero como los barceloneses son menos resignados que los madrileños—y hacen perfectamente en ser así,—no están dispuestos a que tal estado de cosas perdure. De cómo organizan la defensa da idea este suelto que reproducimos de «El Diluvio»:

«Hállanse muy adelantados los trabajos de organización de una nueva entidad que bajo la denominación de Cámara de Inquilinato de Barcelona se propone oponerse por todos los medios al escandaloso e injustificado aumento de los alquileres y defender los intereses de los inquilinos.

A esa Cámara del Inquilinato deben pertenecer la mayoría de los ciudadanos de Barcelona, expoliados por una minoría de propietarios que con afluencia y complacencia de las autoridades han trasladado aquí la capital de Sierra Morena.

Hora es ya de defenderse contra tanta Cámara de propietarios, oponiéndole una sola y nutrida Cámara de inquilinos.

A ver si se acaba con tal abuso y si dejan de ser borregos los ciudadanos de una capital como Barcelona.»

En cuántas poblaciones de España está haciendo falta la organización de un movimiento análogo al que se inicia en Barcelona!

HACE MEDIO SIGLO

Día 2 de agosto de 1867.—San Ildefonso 1.º Desde las dos de la madrugada de hoy hemos sido favorecidos por una constante lluvia que ha durado hasta las siete de la mañana. A pesar de seguir el tiempo revuelto, ha corrido esta tarde la fuente de la Fama. Sus Majestades pasean todas las tardes en el charvante y a pie.

Los miércoles y los sábados continúan los ejercicios de brigada. El patriarca de las Indias llegó hace tres días de regreso de su viaje a Roma. Ayer llegaron a este Real Sitio el ministro de Fomento, el subsecretario de Gracia y Justicia y el secretario del Gobierno civil. (De La Correspondencia de España.)

El veraneo de la Corte

La Familia Real.—Santander, 1.º—A las once de la mañana salió S. M. el Rey en auto en compañía del duque de Miranda, dirigiéndose al Hotel Real a visitar al conde del Rincón, que se halla indispuerto. Luego pasó en auto por algunas calles, regresando a Palacio a medio día.

S. M. la Reina pasó a pie en compañía de la condesa del Puerto por el Sardinero, llegando hasta la segunda playa, desde donde regresó en auto a Palacio.

El Príncipe de Asturias y el Infante don Jaime no salieron esta mañana. Las Infantitas recorrieron en auto algunas calles de la población.

Habla el ministro de Estado.—El ministro de Estado despachó con el Rey a medio día; luego recibió a los periodistas, diciéndoles que no ocurría novedad en toda España. No había firmado. Agregó que la huelga de Buzos seguía en igual estado, pero que se consideraba posible un arreglo. Preguntado acerca de la crisis parcial de que hablaban los periódicos, dijo que creía inverosímil que se diese la cartera de Guerra al Sr. Bergamín, pues no consideraba probable la crisis. Preguntado acerca de la concesión de la cruz de Beneficencia al Monarca, dijo que S. M. ha resuelto que dicha cruz sea impuesta al estandarte de cazadores de Alfonso XIII, de guarnición en Vitoria. El acto de imposición de la cruz será solemne y se celebrará el próximo mes de septiembre, coincidiendo con las fiestas del aniversario de la batalla de Vitoria. Dijo el marqués de Lema que mañana llega-

ría el Sr. Quiñones de León para cumplimentar al Rey, y en la semana próxima el embajador inglés en Madrid.

Han llegado.—Han llegado en auto María Guerrero y Fernando Mendoza. También ha llegado Bombita, que viene a presenciar la corrida. También llegó con el mismo objeto el ex gobernador civil Sr. Gullón. Acudieron a recibirle numerosas personas. Los Reyes asistieron a la corrida de esta tarde.

Suspensión de una corrida.—Santander, 1.º—A causa de la lluvia se ha suspendido la corrida de toros anunciada para esta tarde.

Academias militares

Infantería.—Los nuevos alumnos.—Toledo, 1.º—Los alumnos que han sido aprobados y que ingresan en la Academia de Infantería son: D. Emilio Quintero Centeno, D. Enrique Puig Guardiola, D. Rodolfo Espá Moya, D. Eduardo Delgado Porras, D. Luis Pérez Pavés, D. Isidoro de la Torre Galán, don Francisco Giner Cid, D. Juan Alonso Areizaga, D. José Gobar Gutiérrez, D. Carlos Moscozo del Prado, D. José Bravo Fernández, D. Miguel Zarzúa Suárez, D. José Villamide Corol, D. Carlos España Gutiérrez, D. Antonio Marías de la Fuente, D. Nicasio Riera Pons, D. Andrés Hernández Santojuan, D. Vicente Torres Menéndez, D. Pascual Rey Arias, D. Federico de la Iglesia, D. Luis Ingunza Santo Domingo, D. Antonio Vázquez Vergara, D. Juan Parra Fernández, D. Manuel Ruiz García Quijada, don Carmelo González Pérez, D. Carlos García Fernández, D. Julián Salomón Calafell, don José Benedicto Millán, D. José Lacambra Grosso, D. Francisco Sánchez González, don José de la Mata, D. Amador Martín García, D. Antonio Maestre Vidal, D. José del Pino, D. Luis Luengo Muñoz, D. Eleuterio Durán Mañas, D. Juan Cerda Marqués, D. Félix Martínez Ramírez, D. Nicasio Tristán Palacios, D. Luis Ibáñez de Oncua, D. Miguel Villalón Pons, D. Alejandro Pardo Gayoso, D. Jaime Elar Aloy, D. Luis Rodríguez Bañuelo, D. Francisco Manzano López, D. Mariano de Ciria López, D. José La Barrera Rodríguez, D. Antonio Cejudo Belmonte, don César Mantilla Lautrec, D. Manuel Estrada Manchón, D. Carlos Navarro Morenes, don José Ruano Ruiz de Miers, D. Luis Rueda P. de Laraya, D. Francisco Castillo Caballero, D. Juan Jiménez Momediano, D. Juan Marsilla de Teruel, D. Juan Iniguez Mesa, D. Rafael Carbonell Muñoz, D. Florencio Tarrogo, D. Angel de las Heras Guis, don Mariano Peñalver Núñez, D. Joaquín Agulla Jiménez, D. Fernando Valenciano Gaya, don Francisco Nieto Arnáiz, D. Nicolás Álvarez de Heredia, D. César Mendoza Iradier, don Claudio Gil Alos, D. José Calleras Alsina, D. Virgilio Leres Ruiz, D. Luis Pardo Alvarez, D. Carlos Medialdea Albo, D. Francisco Esteban R. Monje, D. Enrique G. de Rubalaba, D. Joaquín Ruñol Fúster, don José Campos Montes, D. Juan de Cisneros Carranza, D. Luis de Toro Buiza, D. José Bravo López, D. José Díaz Sánchez, D. Pedro Valdés Nicolau, D. Joaquín Coronado Llana, D. Gabriel Fernández Cano, D. Pablo Ruiz Alvarez, D. Juan Romeo Octavio, D. Ramón González del Sas, D. Benito Miranda Urquiza, D. Rufino Vela Blasso, don Juan Ibarrola Ureta, D. Tomás Ferro Navarro, D. Antonio de Cea Alvarez, D. Antonio de Acuña Díaz, D. Luis Muñoz Berter, don Francisco Caamaño, D. Pedro Pujares Carrasco, D. Luis Aizpuru Martín, D. Carlos Guerra Taboada, D. Eugenio Galceano, don Juan Alcázar Castañer, D. Jacobo López García, D. Julio Aranda Mata, D. José Rodríguez Valero, D. Lorenzo Nieto Cobos, don Donato Sanjuan Machín, D. Antonio Nombela Tomasich, D. José López Barra, don Miguel Gordo Gil, D. Juan Benasar Bisquerra, D. Rafael Muñoz Valcárcel, D. Félix Manzanares Arisgota, D. César Rodríguez Galán, D. Eugenio Jak Caruncho, D. Anto-

nio González Medina, D. ... Crespí, D. José Calvo Bernar, ... Simeón, D. José Badnas Padilla, ... Cardenosa González, D. Pablo del ... Pons, D. Calixto Villacueva Gómez, D. Juan Rodríguez de Velasco, D. Francisco Viguera de la Vega, D. Rafael Trigueros S. de Rojas, D. Federico Gómez Cota, D. Pedro Henosa Gutiérrez, D. Manuel Escribano Aguirre, D. Antonio Dema Giraldo, D. Francisco Galán Rodríguez, D. Juan del Río Fernández, D. Esteban Salcedo Garriga, don Mariano Bernardo Benet, D. Gonzalo Suárez Navarro, D. Francisco Martín Moya, don Prudencio Guzmán, D. José Dávila Peñalosa, D. Ansel Hernández Menor, D. Adolfo Torres Aguila, D. Ramón Carbayo Losada, D. Juan de Torres Ramos, D. Manuel Martínez García, D. Ramón Escario Pino, don José Soto Serra, D. Arturo Picatoste Tuero, D. Enrique Zaragoza de Viala, D. Manuel Calvo Fernández, D. Miguel Domínguez Pérez, D. Carlos Alzugaray Jácome, D. Antonio Moreno Fariols.

Don Juan Herrera Dávila, D. José Palacio Rodríguez, D. Manuel Navarro Manzanares, D. Manuel Navarro Crespo, D. Francisco Compte Anguera, D. Luis Martí Prorell, don Ricardo Suárez Roselló, D. Ramón Cuevas Gutiérrez, D. Pedro López Perea, D. Eduardo Bravo Carranza, D. Vicente López Jiménez, D. Manuel de Santiago, D. Cecilio Marrero Suárez, D. José Gayo Martínez, D. Francisco Jiménez Aguirre, D. Agustín Sanz Saiz, don Isaac Castillo Vocuña, D. Antonio de la Puente M., D. Otilio Jiménez González, D. José Cueto García, D. Jesús Domenech Ramírez, D. Ramón Ricardo Eira, D. Félix Díaz Díaz, D. José de Tuya García, D. Teodomiro Macceiras, D. Miguel Escola Casademont, don Aniceto Carvajal Sobrino, D. Fernando Mayo Morales, D. Pedro Pascual Montañé, don Luis Rodríguez de Lecea, D. José Arteaga Fernández, D. José Subirán Martín Pinillos, D. Jesús Bercial, D. Esteban Juan Palleras Alsina, D. Domingo Lara del Rosal, D. Eladio López Said, D. Antonio Fuente Cascajares, D. Manuel Ariza Aguilar, D. Ignacio Fernández Nespral, D. Fernando Cosido Canto, D. Francisco Revuelta Francos, D. Alberto Orgw Nieto, D. José Díaz Alegria, don Nicolás Pérez Catalán, D. Pedro Mestre Martorell, D. Jesús Corbin Anduza, D. Carmelo Medrano Esquerre, D. Lamberto Mateo Lafuente, D. Celestino de la Cruz López, don Pedro Marijón Palacios, D. Francisco L. de la Fuente, D. Francisco Castaño Certero, D. Rafael de San Pedro, D. Emilio San Martín Casal, D. Joaquín Esconera Valero, don Tomás Salmerón López, D. Luis Roldán Tortajada, D. José Guedea Millán, D. Carlos Calvo Molleda, D. Manuel Carracedo Flórez, don Valeriano Hoyo Cruchega, D. José Martínez de Azcoitia, D. Carlos García Ripoll, D. César Collado García, D. Adelardo Villar Alvarez, D. Juan Amer Vadell, D. Justo Yáñez Marín, D. Adolfo Mendo Díaz, D. Joaquín M. Vara de Rey, D. Santiago Cortés González, D. Francisco Hermida Medina, D. Jesús Rubio Villanueva, D. Nicolás Vázquez de Vargas, D. Luis G. de Biedma Suárez, D. Antonio Herrando, D. Luis Gómez Landero, don Vicente Torres Lerin, D. Valentín Ortega Olivier, D. César Meana Solana, D. Pedro Martínez Coll, D. Antonio de Ibarra Montes, D. Luis Mondéjar Gil de Paraja, D. Juan Goyo Mora, D. Rafael Miralles Bosch, don Andrés Hermosa Gutiérrez, D. César Capdevilla Carnicero, D. Manuel Villalt Medina, D. Alfredo Mari Clerilles, D. Felipe Pérez de Lema Tejero, D. Luis Yáñez Albert, D. Victor Martínez Morales, D. Hilario Fernández Recio, D. Eduardo Talens Hernández, don Agustín Valderrama Morales, D. Antonio Marín Alcázar, D. Francisco García González, D. Manuel Negrón, D. Miguel Cornejo de Heras, D. Edmundo López García, D. Juan Rechacho Eguía, D. Emilio Calvo Castesi, D. Luis Conde Santeno, D. Antonio Torres García, D. Agustín Bustamante Vives, don Emilio Manzano López, D. José Molina Mergus, D. Francisco Cutilla Rosa, D. Julián Quintanilla Flores, D. Emilio Gutiérrez Ayala, D. Federico Fernández, D. Jacinto Lasa de Leva, D. Fernando Luis Segalerva, don Ignacio López García, D. José García Ledesma, D. Eduardo Navarro Chacón, D. José Vento Perera, D. Juan Asensio Puncelli, don

Félix Valdovín López, D. José Merino Montilla de los Ríos.

De primera categoría: D. Ernesto Fuentes Torres, D. Fernando Villaba Ruiz, D. Ramón Aparicio Sanz, D. Miguel Escario Bosch, D. Fernando Cominal F. Bernal, don Bernardo Cañizares Navarro, D. José H. Queipo de Llano, D. Luis Ensenat Solet, D. José González Esteban, D. Servando Meana, D. Julio Comnai y D. Vicente Hidalgo Lara.

ANDALUCIA

El «Manuel Calvo».—Cádiz, 1.º—Sin pasajeros entró en este puerto el transatlántico «Manuel Calvo», procedente de Barcelona. En el Mediterráneo no encontró nada anormal. Cerca de Trafalgar encontró los restos del vapor «Ipres», torpedeado ayer. Junto a dichos restos flotaban muchas latas de leche y otras mercancías.

CATALUÑA

La provisión de la Alcaldía.—Barcelona, 1.º A falta de mejor asunto, continúa comentándose la no provisión de la Alcaldía de Barcelona por parte del Gobierno y las dificultades con que se tropieza para hallar sustituto al Sr. Martínez Domingo, que son grandes, pues es público que nadie quiere el cargo, sabiendo que contará con la enemiga de todos los concejales, que harán imposible la vida consistorial. Citanse a diario nombres de personas que se niegan a aceptar la Alcaldía. El gobernador nos ha asegurado que de todos modos estaba descartada la candidatura del magistrado Sr. Zaldivar por motivos de índole privada, entre ellos la muerte de un hijo suyo. Se asegura que el Gobierno esperará algún tiempo a proveer la plaza, confiando que durante la interinidad del regionalista señor Durán se renueven en el consistorio las cuestiones entre radicales y regionalistas, que son los grupos más numerosos. Esta enemiga se ha calmado con motivo de la Asamblea de parlamentarios, y es posible que vuelva a surgir y con ella la implacable hostilidad que los radicales han declarado durante este bienio distintas veces a los regionalistas. Entonces, según los comentaristas, será ocasión para el Gobierno de nombrar un alcalde como medida salvadora para el Gobierno municipal. Los que así opinan, que son bastantes, estiman que es la única solución que tiene el Gobierno para resolver el conflicto.

Lo que dice el gobernador.—Al recibir esta tarde a los periodistas el gobernador, señor Matos, ha hecho una manifestación acerca de lo que le atribuye «El Debate» respecto a la Junta de defensa de Barcelona. Según el señor Matos, en ningún momento ha recibido indicaciones ni instrucciones del Gobierno para comunicarse con las Juntas militares ni con ninguno de sus miembros ni oficial, ni oficioso ni particularmente. No ha añadido más.

Prat de la Riba.—Las últimas noticias recibidas de Castelltersol, referentes al señor Prat de la Riba, son de que el estado del enfermo es desesperado, y que el fatal desenlace es cosa de horas. El Sr. Prat entró a las diez de la mañana en el período comatoso ó «regagónico». La noticia ha causado penosa impresión. Al pueblo se han trasladado los conspiradores del regionalismo, casi todos los diputados del partido y otras personalidades. Hoy han continuado las rogativas en la iglesia del Pino, de esta ciudad, y en Castelltersol.

«Solidaridad Obrera».—Hoy ha reanudado su publicación el periódico «Solidaridad Obrera», único que faltaba de los que fueron suspendidos durante la censura.

Huelgas.—En la fábrica del Sr. Boixareu, única que faltaba por entrar en el conflicto acordado por obreros y patronos, se ha llegado a un acuerdo. En su virtud, esta mañana se ha reanudado el trabajo. Se da como resultado completamente el conflicto del llamado ramo del agua; pero hay algunos que creen que no está solucionado del todo, pues el haber quedado sin trabajo, en méritos del arreglo, 60 obreros, puede dar margen a que cualquier día resucite el conflicto.

Trabajo para los alemanes.—El cónsul de Alemania en Barcelona ha visitado al gobernador para tratar de las medidas que podrían adoptarse para facilitar trabajo a la numerosa colonia alemana que, por causa de la guerra, se ve obligada a vivir en esta ciudad, hallándose en triste situación algunos de sus in-

dividuos. El Sr. Matos ha ofrecido cuanto pudiera por su parte para secundar la iniciativa del cónsul, en tan humanitario sentido.

El tiempo.—Prosigue el tiempo con tendencia a lluvia. A última hora de la noche cayó un gran aguacero que inundó, durante buen rato, los puntos de la parte baja de la ciudad. Las noticias que se reciben de los efectos de la tempestad del domingo en diversas comarcas de la región son desconsoladoras, en especial en Tarragona.—Se trata de solicitar auxilios del Gobierno. Todas las cosechas han quedado destruidas en una extensión bastante grande, que comprende diez ó doce pueblos.

Bibliotecas populares.—El Consejo de la Mancomunidad abre un concurso para la instalación de cuatro bibliotecas populares en las localidades catalanas que quieran colaborar en esta empresa. Al efecto, han publicado las bases del concurso, cuyo plazo terminará el 30 de octubre. En las bases se exige que las localidades que deseen la biblioteca han de ofrecer el terreno y una subvención igual al 10 por 100 de lo que contribuya la Mancomunidad y servicios de agua y luz.

GALICIA

El submarino «B-23».—Ferrol, 1.º—Marineros españoles, al mando de un oficial, procedieron hoy a sacar el cargamento, cartuchos y proyectiles que traía el submarino B-23, quedando éste acondicionado en el arsenal militar. Terminada la visita al sumergible, ha regresado hoy a Madrid el agregado naval de la Embajada alemana. Le despidieron los oficiales del submarino. Estos se alojarán desde hoy en un hotel. La marinería continuará alojada en la corbeta Villa de Bilbao.

VALENCIA

Siguen las detenciones.—Valencia, 1.º—El juzgado ha procesado a José Almazán Valero, detenido ayer, como a Carmelo Calatayud y Tomás Cuyás.

Ha causado gran efecto la detención del catedrático D. Julio Milego.

El gobernador ha puesto a disposición del juez los detenidos anoche; lo mismo ha hecho el capitán general con los que retenía desde la declaración del estado de guerra.

Contra la importación de cáñamo.—Orihuela, 1.º—Como consecuencia de haberse sabido que el Gobierno autorizará la importación de cáñamo del extranjero, se está produciendo una anormal agitación entre los huertanos. Las Cámaras de Comercio y Agrícola, el Sindicato y la Federación Agraria visitaron al alcalde, solicitando autorización para organizar una manifestación de protesta, pero les fué negado el permiso. Dichas entidades han formado una Junta de defensa para evitar los grandes daños que se causarían a los quince pueblos de la vega, cuya producción se eleva a setenta mil quintales, con un valor de seis millones de pesetas, los cuales resultan gravemente perjudicados con la competencia extranjera. El alcalde ha marchado a la capital de la provincia con el propósito de conferenciar con el gobernador y enterarle de lo que ocurre, para procurar evitar probables conflictos.

VASCONGADAS

Dice el conde de Romanones.—San Sebastián, 1.º—El conde de Romanones ha rogado a los periódicos que constar que sus manifestaciones publicadas como consecuencia de la visita de la Junta directiva del partido liberal donostiarra eran producto de una conversación particular, que ignoraba fuera a trascender al público. Añadió que algunos conceptos de los que se le atribuyeron no reflejan con exactitud lo que expresó, cosa nada extraña, cuando sus palabras tuvieron que pasar por dos ó tres conductos antes de llegar a la Prensa. Sobre todo al hablar de los elementos que componen el partido liberal, limitó a decir que, por falta de homogeneidad en el pensamiento, había sufrido dificultades en la realización de su obra de gobierno; pero sin especificar nada más, pues no estimaba discreto quejarse hoy ó formular juicios que pudieran resultar molestos contra los que durante muchos años fueron sus correligionarios y colaboradores.

Local para la Junta de transportes.—Ha sido solicitado del alcalde facilitate local donde durante el verano se pueda reunir la Junta de transportes marítimos. El alcalde ha destinado a este objeto uno de los salones del Ayuntamiento.

(38) Folletón de «La Correspondencia de España».

XAVIER DE MONTEPIN
ADRIANO COUVREUR

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

—¡Conocía ese pasaje y lo ha aprovechado para escaparse!—murmuró.—En el momento en que tan feliz me consideraba con haberla encontrado, se me vuelve a escapar... Esa cosa de desesperarse. No obstante, yo espero todavía.

Clara Gervais durmió poco durante la noche que siguió a ese día tan lleno de peripecias, según han visto nuestros lectores. Levantóse la joven muy temprano, se arregló todo lo más esmeradamente que pudo, teniendo en cuenta su más que modesto guardarropa, y salió después de dar los buenos días a la portera, que la dijo: —Os deseo buena suerte, mi querida Clara, lo que no impide que ayer hicierais una tontería muy gorda. Ser «propietaria» no se rehusa jamás.

Clara se encogió de hombros, se alejó sonriendo, entró en una lechería, se desayunó con una taza de chocolate y un panecillo pequeño y tomó el camino de la calle Caumartin, a la que llegó a las nueve menos cuarto. La señora Thouret la acogió con una benévola sonrisa y estas palabras:

—Sois exacta, hija mía... Eso me place. Para empezar vais a colocar los sombreros en el escaparate sin daros consejo alguno... Hacedlo a vuestro capricho; de esa manera podré apreciar vuestro gusto.

—Haré lo que pueda por complaceros, señora.

A la misma hora en que la joven entraba en el almacén de modas de la calle Caumartin, Plácido Joubert salía de su casa, montaba en un coche de plaza y se hacía conducir a la Asistencia pública. Bonichon estaba ya espíandole en un carruaje, que en seguida echó a andar en su seguimiento, y se detuvo en el mismo sitio en que el día anterior había estado parado cerca de seis horas. Como la víspera, se deslizó tras Plácido, adquirió la seguridad de lo que deseaba saber y volvió a instalarse en el coche, en donde se puso a fumar cigarrillos para distraerse.

Las pesquisas de Plácido debían ser largas. A las dos de la tarde no había hallado todavía nada. De repente se estremeció. Sus ojos acababan de fijarse en un nombre, «María-Juana», en la columna de los niños encontrados sin origen conoci-

do, y aunque este nombre difería del que buscaba, no obstante, le llamó la atención.

—La hija de la señorita de Rhodé se llamaba «Juana-María»—se dijo;—pero una niña tan pequeña ha podido perfectamente no saberse explicar con claridad... Vamos a ver.

Y leyó los detalles escritos, respecto a ese nombre, en las demás columnas del registro, y de los cuales resultaba lo siguiente:

La niña, de dos años apenas, había sido encontrada en la calle de Roquette el último día de la insurrección, herida en un hombro, junto a los cadáveres de varios tederales y de una mujer del pueblo.

—Calle de la Roquette, junto a una barricada... ¡Eso es!—murmuró el agente de negocios.—Prosper Richaud habitaba en esa calle, y él y su mujer fueron muertos en una barricada.

Gruesas gotas de sudor humedecían las sienes de Plácido; enjuguó con el dorso de la mano y continuó su lectura.

A pesar de las investigaciones hechas en el barrio, había sido imposible establecer la identidad de la niña. Cuando la interrogaron no pudo decir sino que se llamaba «María-Juana». Ignoraba el nombre de sus padres y la calle en que vivían. Luego venía la lista de las prendas de vestir que llevaba la niña, y al final de la lista había esta nota:

«María-Juana llevaba colgada del cuello una pequeña medalla de la Virgen, sostenida por un cordón.»

Al leer esta última frase, Plácido no pudo contener una exclamación.

—¿Habéis hallado lo que buscabais?—le preguntó el subjeft, levantándose del sillón para acercarse a él.

—Creo haberlo encontrado, caballero, aunque el nombre, ó mejor dicho los nombres, que son los mismos, están colocados en diferente orden; pero esto puede explicarse fácilmente: es tan fácil poner «María-Juana» por «Juana-María»...

—En efecto.

—Lo demás, todo va acorde: la calle de la Roquette y la barricada; pero sobre todo, la medalla es lo que más me hace creer en la identidad de esta niña con «Juana-María», que llevaba colgada al cuello una medalla de plata con la imagen de la Virgen.

Plácido Joubert se detuvo de repente y frunció las cejas. Hubiérase dicho que acababa de recibir una ducha de agua fría.

—Debía haber algún otro indicio?—le preguntó el subjeft, sorprendido por aquel cambio de fisonomía.

—Sí, señor... Un indicio de mucha importancia que me sorprendió no ver consignado en este registro.

—¿Cuál?

—La medalla de plata de «Juana-María» estaba atravesada por tres agujeros en forma de triángulo, y por el revés se leían estas dos palabras: «Ave María». Pues bien; la indicación que escrita se limita a decir: «Una pequeña medalla de la Virgen, sostenida por un cordón.»

XXIX

—No tiene eso nada de particular, absolutamente nada—replicó el subjeft.—En momentos tan terribles no se habrán fijado en esos detalles, que parecen insignificantes, y el comisario de Policía, al hacer su proceso verbal, se descuidó de mencionarlo.

—¿La medalla se encuentra en los archivos de la Asistencia Pública?—preguntó Plácido Joubert.

—Se la dejaron al cuello de la joven cuando fué enviada al Hospicio... Esta niña debe ser la que buscáis... Por mi parte no me cabe duda alguna.

—¿Qué ha sido de ella?... ¿En dónde está?... ¿Cómo saberlo.

—Nada más fácil. Dentro de un instante podré deciros si está viva ó muerta.

—¡Muerta!—dijo el agente de negocios palideciendo.

El subjeft se inclinó sobre el registro que Plácido acababa de consultar, leyó en alta voz el número 1.878, trazado con tinta encarnada al final de las últimas palabras de la columna de informes, y prosiguió:

—En 1878, es decir, a la edad de diez años, «María-Juana» ha sido puesta a oficio en una casa de una familia de París ó de la provincia... Ahora sabremos en dónde.

—Llamó a un ordenanza y le dió el orden de llevarle el libro registro de los niños colocados en casas particulares durante el año de 1878. Un instante después, el regi-

INFORMACIONES DE MADRID

LO DEL DIA

LAS HUELGAS

Hasta ahora se van resolviendo pacíficamente la serie de huelgas que se han venido planteando últimamente en España. Una sola excepción ha tenido esta regla y es la huelga de los tranviarios y ferroviarios en Valencia, que tuvo lamentables y trágicas repercusiones en las calles.

Duró bastante tiempo la de los obreros del agua en Barcelona, importante porque afectaba a la floreciente industria textil de Cataluña. Las afortunadas gestiones del Sr. Matos han puesto término a esa huelga, que se venía prolongando desde hace muchos meses. Queda en pie hoy, con caracteres graves, la de los metalúrgicos en Bilbao. Decimos grave por la posibilidad de que llegasen a apagarse los Altos Hornos. El Gobierno, previsora, ha tomado toda clase de medidas para que no llegue a consumarse hecho de tanta trascendencia, no sólo para la riqueza industrial de Vizcaya, sino también para el trabajo en toda España.

No sólo es lógico, sino también obligado este intervencionismo del Estado. Es más, se debe añadir que en las presentes circunstancias es inexcusable y sobre todo altamente patriótico.

Hay servicios que, aun realizados por Empresas particulares, tienen un carácter de servicios públicos. Y uno de ellos, y acaso el más principal, es el servicio de transportes por nuestras redes ferroviarias. Todo el tráfico, y con él la vida española, depende de que se mantenga el servicio de comunicaciones. Otra labor que a la hora presente tiene un interés público es la explotación de las minas carboníferas. La suspensión del trabajo en ellas representa la paralización de gran parte de la producción nacional.

Por tanto, las huelgas que en circunstancias normales son lícitas, en los momentos presentes son enormemente nocivas al interés del país, pudiendo acarrear tremendas consecuencias.

Al lado del Gobierno, para apoyar su gestión y su acción, está la opinión de toda España.

BOLETIN RELIGIOSO PARA HOY

Jueves 2 de agosto de 1917.—Sale el Sol a las 4,57. Pónese a las 7,14.

Santos del día.—Nuestra Señora de los Angeles; Santos Alfonso María de Liguori, obispo, fundador y doctor; Máximo, Alfredo y Pedro de Osmia, confesores; Esteban I, papa; Evodio, Rufino y Santa Teodota, mártires, y la beata Juana de Aza, viuda.

Cultos.—Se gana el jubileo de Cuarenta horas en la parroquia de Nuestra Señora de los Angeles (calle de Bravo Murillo, 75) y continúa la novena a su Titular; a las diez, misa de comunión; a las diez y media, misa solemne, siendo orador D. Rafael Sanz de Diego, y por la tarde, a las cinco, termina la novena y predicará dicho Sr. Sanz de Diego; después de la reserva procesión pública con la imagen de Nuestra Señora de los Angeles por las calles de la feligresía.

En San Francisco también habrá función solemne a Nuestra Señora de los Angeles, a las nueve, predicando D. Gabriel Puig.

En la iglesia Pontificia, a las ocho, misa de comunión para los socios de los Jueves Eucarísticos; a las diez y media, misa solemne y predicará el padre Gamarra.

En San Millán continúa novena a San Cayetano, y predicarán en la misa, a las diez, el Sr. Rodríguez, y por la tarde, a las siete, D. Santiago Estebanell.

En la parroquia de Santa María, por la tarde, a las siete, sigue la novena a Nuestra Señora de la Flor de Lis.

En las monjas Catalinas, idem id., a Santo Domingo.

En las monjas de Santo Domingo, idem a Santo Domingo, a las seis, el padre Secundino María del Rosario; a las ocho y media, misa solemne a la Beata Juana de Aza.

En Cañizares, idem id., a las seis y media, padre Jesús Morais.

La misa y oficio son de San Alfonso María Liguori, rito doble, color blanco.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de las Maravillas en su iglesia y en San Justo, de la Providencia en Jesús, del Auxilio en San Lorenzo ó de los Angeles en su parroquia.

Esperitu Santo.—Adoración nocturna. Turno: Corpus Christi.

HACE MEDIO SIGLO

Día 2 de agosto de 1867.—El Emperador Napoleón recibió el domingo último en audiencia particular al héroe del atrevido viaje de exploración al Níger, Sr. Girard. Este insignificante marino ha obtenido un éxito feliz en su tentativa sobre el territorio del Nuevo Calabar y Banny.

Napoleón le ha regalado una chalupa cañonera para que pueda continuar sus exploraciones y ha tomado bajo su protección la Sociedad que trata de fundarse para explotar los productos de aquellos países. (De La Correspondencia de España.)

EJERCITO Y ARMADA

Asuntos de Guerra.

Matrimonios.—Concediéndose reales licencias para que puedan contraer matrimonio el capitán D. Sergio Arceche y Ros y primeros tenientes de la escala de reserva D. Claudio Carracedo, Otero y D. Santiago Tejero Gil, de Infantería, y a los primeros tenientes de la Guardia Civil D. Miguel de la Vega Moledano y D. Pedro Barcina del Moral.

Concurso de obra.—Se anuncia uno para la elección de una obra de Agricultura que sirva de texto en la Academia de Caballería.

Empleos.—Se concedieron los empleos inmediatos al comandante de Inválidos D. Ramón Carlos Roca y al primer teniente del mismo Cuerpo D. Vicente Solanas y Alvero. Supernumerario.—Pasa a la situación de supernumerario, sin sueldo, el capitán de Infantería D. Ricardo Testel Cano.

Vuelta a activo.—Se concedió la vuelta al servicio activo al capitán de Carabineros don Alfredo Casado Berben.

Profesorado.—Ordenóse que el mayor de Intendencia D. José Senesplida Torres, profesor de la Academia del Cuerpo, continúe en dicho centro hasta los exámenes extraordinarios del presente curso.

Treinta años enfermo!

Es muy frecuente escuchar de labios de los enfermos crónicos del aparato digestivo esta frase; pero es hasta que se deciden a ensayar el **ELIXIR ESTOMACAL de Saiz de Carlos**, que los cura, a no ser que tengan una lesión orgánica irreparable, y aun a éstos los alivia.

Doña Marcelina Poncela de Jardiel

Nuestro querido compañero Enrique Jardiel se halla en estos momentos bajo la pesadumbre abrumadora de una gran pérdida de tal modo irreparable, que el dolor de nuestro entrañable amigo es de los que difícilmente pueden hallar consuelo. Ha fallecido en Quinto (Zaragoza), su virtuosa esposa, doña Marcelina Poncela, después de muchos meses de cruel enfermedad. Poseía la bondadosa señora de Jardiel una brillante inteligencia, cultivada de continuo en el estudio y en las aficiones artísticas. Fué profesora de las Escuelas Normales de Madrid y Zaragoza, dando muestras siempre de sus brillantes aptitudes pedagógicas y de su amor a la enseñanza. Como artista fué doña Marcelina Poncela muy elogiada por los buenos aficionados y por la crítica. Comenzó sus estudios artísticos en la Escuela Provincial de Pintura de Valladolid, continuándolos en la Especial de Pintura, Escultura y Grabado de Madrid, con tanto lucimiento, que fué objeto de varios premios y distinciones honoríficas. Llevó sus obras a algunos certámenes y Exposiciones, obteniendo en una de las últimas una tercera medalla, después de otras recompensas.

Pero sobre todo esto, la señora de Jardiel era un espejo de virtudes como esposa y madre amantísima, en quien la bondad y el bien parecían haber encontrado su personificación. Cuantas personas tuvieron la fortuna de conocerla sentirán hoy, al tener noticia de su muerte, la intensa tristeza que produce el saber que los buenos se van de este mundo para no volver.

Ya sabe el entrañable amigo y compañero Jardiel qué cariño fraternal sentimos por él todos los que trabajamos en esta casa y cómo ha de dolernos esta gran desgracia que tan cruelmente hiere hoy su corazón. Reciba, pues, para él y para sus hijos, la expresión de nuestra fraternal condolencia.

Comité Femenino de Higiene Popular

Ayer, en el correo de Andalucía, salieron para el Sanatorio de Chipiona los 24 niños de ambos sexos que forman la colonia infantil organizada por esta ejemplar institución, y que tantos beneficios prodiga a la infancia.

A despedir a los colonos, además de sus familias, fueron muchas de las dignísimas damas que constituyen su Junta, entre las que recordamos a las señoras de Tolosa Latour (D. Manuel y D. Rafael), Núñez Samper, Martín Peralta, Vergara, González, Ruiz Troncoso, Cabo, Prieto, Feito, Escudero, García, Sres. Tolosa Latour (D. Manuel), Castro, Lajara, Fernández Rubio, Yagüe, Heys y muchos más que no recordamos.

Los niños van acompañados del doctor don Rafael de Tolosa Latour y del personal sanitario a sus órdenes durante la estancia de los mismos en el Sanatorio Marítimo de Santa Clara.

SARDINAS SIN ESPINA CRUZ ROJA

De la Casa Bricu y C.ª Probadlas. Inmejorables

SECCION OFICIAL

La *Gaceta* de ayer publica, entre otras disposiciones de menos interés general, las siguientes:

HACIENDA.—Real decreto concediendo un crédito extraordinario de 442.500 pesetas a un capítulo adicional del presupuesto de gastos del ministerio de Estado, para atender a los que origine la protección de intereses extranjeros confiada a España en el presente conflicto internacional.

FOMENTO.—Real decreto declarando incluida con el número 3 en el plan de carreteras de la zona occidental de la provincia de Oviedo, la del muelle de Tapia a la Roda.

HACIENDA.—Real orden autorizando a la Compañía del ferrocarril minero de Cala para que satisfaga en metálico el importe del Timbre con que están gravados los billetes de viajeros y talones resguardos de mercaderías.

—Otra declarando no procede imponer premio en el cambio a las fracciones inferiores a 10 pesetas, adeudos por declaración verbal de viajeros ó pagos por derechos de importación y exportación que se efectúan en las Aduanas durante el mes actual y hayan de percibirse en moneda española de plata ó billetes del Banco de España.

—Otra disponiendo satisfaga en concepto de gravamen 40 pesetas por cada 100 kilogramos el aceite de olivas refinado a que se refiere el número 3.º de la real orden de 4 de julio último, que en lo sucesivo se exporte por las Aduanas de la Península ó islas Baleares, a excepción de los que se destinen al abastecimiento de las islas Canarias, Fernando Poo, Ceuta y Melilla, y prohibiendo la exportación del referido artículo por los puertos de las islas y plazas mencionadas.

UNAS LINEAS DE COMENTARIO

HAY QUE DOCUMENTARSE

Hemos llegado a una época en que cada día se concede menos importancia a la imaginación. Para ser oídos cuantos hablan en público ó escriben en periódicos es preciso documentarse, y como esto es reciente, quien quiere documentarse encuentra para ello grandes dificultades, no sabiendo a dónde echar mano para salir del atasco.—Por esto es muy oportuna la invitación dirigida por el ministro de Fomento al presidente de la Asociación de Agricultura de España, para la creación de un Centro de información y divulgación agrarias, encargado no sólo de recoger todo lo que se publique relativo a la Agricultura, sino igualmente de poner al alcance de los publicistas de estas materias y de las revistas profesionales y la Prensa en general, cuanto convenga difundir y extender.—Todo esto nos parece muy bien y muy dentro de las tendencias modernas; pero acaso no consista el problema en España en crear Centros y Comisiones, sino en hacer que lo ya creado funcione como debiera funcionar, dando de sí todo lo que debe esperarse de las razones que abonaron su creación.—Porque en España, por regla general, no hacen faltan leyes nuevas. Con las antiguas nos basta y hasta nos sobra. Lo que precisa es que las leyes sean leyes, que se cumplan para todos los ciudadanos, que no se esterilicen sus beneficios en manos de unos ejecutores débiles y ante obstáculos de favoritismo y preferencia.—España es el país del mundo donde más se legisla, y, sin embargo, es el peor legislado. Y es porque aquí la mayor parte de las veces se legisla a ciegas, dando a leyes que quieren reformar pumios particulares carácter general.—Por eso, bien está que tengamos donde documentarnos, pero no estaré de más el crear el instinto, el afán, el deseo de querer documentarnos.—VERITAS.

LECHE CONDENSADA

La mejor, «Los Pirineos». Guernica (Vizcaya). Depósito: Hernán Cortés, 14. Tel. 5.307.

EN LOS MINISTERIOS

FOMENTO

El consorcio nacional carbonero.—En el despacho del ministro de Fomento se celebró el lunes una interesante reunión de burocratas con objeto de establecer las bases de organización de los Sindicatos regionales que han de integrar el consorcio. Concurrieron por la Sociedad patronal de Asturias los Sres. Sela, Ibrán y Navarro; por la Duro-Felgusa, el Sr. Lázcano; por la de Minas de Sabero, los Sres. Urrutia, Allende y Basterra; por las del Esla, el marqués de Portago; por la Hullera Española Carbonera de Palencia, el Sr. Ortiz de la Torre; por las minas de Berga, el conde de Figols; por la Sociedad Carbonífera del Ebro, el Sr. Solans; por la de Minas de Castilla la Vieja y León, el Sr. Medi; por la de Utrillas, el Sr. Baselga, y por las de Puerto-Llano y de Peñarroya, los Sres. Peña y Mayo. Asistieron también los directores generales de Obras públicas y Agricultura, el presidente del Consejo de Minería Sr. Madariaga y los ingenieros jefes de los negociados de transporte y de minas Sres. Valenciano y Villasante.

El señor vizconde de Eza expuso detalladamente el alcance del real decreto de creación de este nuevo organismo, que responde a su propósito de facilitar a la producción carbonera todo el apoyo posible del Estado para procurar su incremento con un progresivo desarrollo de las explotaciones, considerando este ramo de la riqueza pública como base indispensable para el pleno desenvolvimiento de todas las demás industrias nacionales, uno de los más significados signos representativos de la potencialidad económica de un país.

Entre los reunidos hubo después un amplio cambio de impresiones sobre los distintos aspectos en que el consorcio debía considerarse, exponiendo las más urgentes necesidades de la industria carbonera, preferentemente lo que a transporte se refiere, mostrando todos su conformidad con los principios que han inspirado la formación de estas concentraciones productoras, y dispuestos a prestar su concurso, para el mejor éxito en la gran empresa de intensa industrialización proyectada, no sólo en servicio de los altos intereses del país que el Gobierno representa, sino en justa y agradecida correspondencia de la solicitud y el cariño con que se atiende en el ministerio de Fomento a tan importante ramo de la minería española.

Para la distribución de las agrupaciones regionales que han de enviar su representante al Comité central que en Madrid ha de constituirse, se convino que Asturias, forme un solo Sindicato, sirviéndole de base la Asociación patronal con que ya cuenta. Otro Sindicato independiente se formará en León. Las provincias de Palencia, Burgos, Logroño, Alava, Navarra, Santander, Guipúzcoa y Soria se agruparán en un solo Sindicato regional, con la capitalidad en Valencia. Las provincias de Barcelona, Gerona, Lérida, Tarragona, Zaragoza, Valencia y Baleares constituirán otro, con la capitalidad en Barcelona. Ciudad Real, Córdoba y Sevilla integrarán el último, con la capitalidad en Córdoba. Entre estos varios Sindicatos se elegirán doce representantes para el Comité central.

En breve se transmitirán a los ingenieros jefes de los distritos mineros las instrucciones oportunas para la constitución de estos organismos.

INSTRUCCION PUBLICA

Escuelas Normales.—Se nombra, en virtud de oposición, profesor especial de Música de la Normal de Maestros de Baleares a don Bartolomé Simó Escanaverino.

—Idem profesor interino de la misma asignatura, de las de Soria, a D. Manuel Guzmán Caballero.

—Se concede un ascenso de 500 pesetas

anuales, por el tercer quinquenio, a D. Francisco Pereira y Bate, profesor inspector de la Escuela Superior del Magisterio.

—Se declaran desiertas las oposiciones anunciadas para proveer la plaza de profesora numeraria de Física de la Normal de Maestros de Teruel (turno restringido), y se dispone sea anunciada su provisión al turno que corresponda.

—Se crea una plaza de auxiliar de Secretaría en el Instituto Nacional de Sordomudos, Ciegos y Anormales.

—Se concede la permuta que de sus cargos han solicitado las profesoras de Francés de las Normales de Maestros de Tarragona y Zaragoza, doña Dominica Paz Ortega y doña Visitación Ortega Pérez, respectivamente.

Artes y Oficios.—Han sido aprobadas las propuestas de premios a los alumnos de las Escuelas Industriales y de Artes y Oficios de Santander, Valencia, Ciudad Real, Logroño, Alcoy y Gijón.

Cuerpo facultativo de Archiveros.—Se ha dictado una real orden disponiendo que todos los derechos y preferencias que por la legislación vigente disfrutaban los titulares de la antigua Escuela Superior de Diplomática para ejercer el cargo de perito calígrafo se extiendan a todos los licenciados en Letras que tengan aptitud legal para hacer oposiciones de ingreso en el Cuerpo facultativo de Archiveros.

Esta real orden ha sido comunicada al ministro de Gracia y Justicia para que la haga saber a los Tribunales y Juzgados.

TOROS Y TOREROS

Los empresarios de Murcia han repartido con profusión una hoja impresa, dando a conocer las causas que obligaron a no contratar a Gallo, Gallito y Belmonte para la corrida de feria en septiembre.

A nosotros nos ha parecido este hecho injusto, irrazonable.

Siempre hemos censurado las exigencias de los toreros de moda cuando sus pretensiones eran injustificadas; pero nunca nos ha parecido oportuno el meternos a criticar si éste ó aquel diestro tasa muy caro su trabajo.

Gallo, Gallito y Belmonte no han justipreciado su trabajo mas que en una cantidad de pesetas determinada y cien más para sus respectivos apoderados, cosa que nos parece lógico soliciten, porque no hay razón alguna para que trabajen gratis.

Pero no imponen el que los toros sean de un ganadero determinado, que toree tal diestro en vez de otro que la Empresa deseaba, ni piden que el servicio de caballos sea a cuenta de tal contratista; la carne de los toros, de otro; que represente la Plaza en Sevilla un amigo del diestro; que además se verifique una novillada con algún recomendado, ni ninguna exigencia de las que tan partidarios son algunos de los diestros citados.

Ellos piden lo que creen que su trabajo vale, ó mejor dicho, la cantidad de público que atrae su cartel; pero nada más. ¿Que a la Empresa no le conviene? Está muy en su derecho al no contratarlos; lo mismo que ellos quedándose en su casa si no les dan lo que solicitan.

Pero no hay motivo para llamar vejatorias, intolerables y desmedidas las exigencias de los tres toreros, que han cobrado en otras Plazas, aparte de alguna concesión de las ya indicadas, hasta 1.000 pesetas por torear.

Nosotros, que siempre hemos protestado de exageradas peticiones, no vemos hoy motivo de censura en lo que la Empresa de Murcia dice.

En vista de que no se ha podido arreglar la citada Empresa con los tres matadores dichos, ha organizado dos corridas de toros, que se verificarán los días 8 y 9 de septiembre.

Martín Vázquez, Posada y Saleri II matarán seis toros de D. Esteban Hernández, la primera tarde; y en la segunda, los tres ases del estoque: Martín Vázquez, Paco Madrid y Algabeño, que estoquearán, en unión de Manolete, ocho buenos mozos de Albarrán.

—También Paco Madrid, que recientemente ha toreado una corrida, con gran éxito, en La Línea, toreará, acompañado de Algabeño y Silveti, seis toracos de Miura en Manzanares, en la corrida de feria.—P. Alvarez.

Plaza de Toros de Madrid.—Hoy 2 se celebrará una gran corrida de novillos. Primero se lidiarán dos becerros erales, de la propiedad de D. Manuel Santos, que serán torcados, bandedilleados y muertos a estoque con su originalísimo estilo, por Charlot's y Llapisera. Segundo: se lidiarán cuatro novillos, de la ganadería de los Sres. Rufino Moreno Santamaría, de Sevilla, por los aplaudidos diestros Bernardo Muñoz «Carnicerito» y Porfirio Magaña, de Méjico, nuevo en esta Plaza. La corrida empezará a las diez y media de la noche.

JEBA

Pastillas antiácidas «Jeba». Alcobilla. Infalible para la curación del estómago é intestinos. Venta Droguerías y Farmacias

Aspirantes a Correos

Nos ha visitado una Comisión de los aprobados con plaza en la última convocatoria para decirnos que han recurrido al ministro de la Gobernación y al director de Comunicaciones para que cese la injusticia de que son víctimas, tras de grandes sacrificios, al final de los cuales, con la oposición ganada, esperaban encontrar inmediata compensación; pero llevan siete meses de inútil espera, dándose el caso anómalo de existir individuos extraños al Cuerpo de Correos en concepto de temporeros, habiendo personal técnico y práctico que podía ocupar esas plazas.

INFORMACIONES TEATRALES

ESTRENO DE «LA COSTILLA DE ADÁN» Magic-Park.—Los Sres. Moyrón, González del Toro y el maestro Jiménez tuvieron anoche un nuevo acierto con la fantasía veraniega en un acto, dividido en cuatro cuadros, titulada *La costilla de Adán*.

El asunto se concreta a un torero que de la embestida del toro llega hasta las nubes, donde le reciben con mucha amabilidad las estrellas y le llevan a lugares por donde desfilan muchas mujeres bonitas y personajes notables en la Historia de España, entre ellos Goya, Prim, Bécquer, Cánovas, Castelar, etc. También presentan al popular hombre de palo que anuncia por las calles de Madrid (cuyo papel interpretó muy bien un actor que siento no recordar), y las celebridades de estos tiempos: Romanones, Dato, José, de las cuales se asustan las de antaño. En fin, una obra muy entretenida y a propósito para la temporada veraniega. La partitura, del maestro Jiménez, muy inspirada. Se repitieron dos números. El decorado, obra del Sr. Olalla, muy adecuado y vistoso. De los intérpretes se distinguieron las señoritas Vela, García Puchol, Nieva y la señorita Pozuelo, bella muchachita que se presentaba por primera vez en escena, y juzgando por la desventoladura con que desempeñó varios papeles, importa de un debut, se puede afirmar que le esperan grandes triunfos en su carrera artística. Los Sres. Alarín y Rodríguez, muy afortunados. Al terminar la representación, autores é intérpretes salieron muchas veces al palco escénico a recoger los aplausos del público.—L. P.

GACETILLAS

Jardines del Buen Retiro. (Empresa Royalty).—Hoy jueves se celebrará el estreno de la fantasía cómica-dírica en un acto dividida en cinco cuadros, de los aplaudidos autores García Alvarez y Casado, música de Enrique García Alvarez, titulada *El cabo Pinocho*.

La Empresa no ha escatimado gastos de ninguna clase para la presentación de esta obra, siendo el decorado espléndido y el vestuario lujosísimo.

Por las noticias que tenemos de la obra es de esperar que sea un éxito ruidoso.

Magic-Park.—El jueves gran *matinée* infantil, a las seis y media de la tarde, representándose la aplaudida zarzuela *El día de la Africana*, sorteo de preciosos juguetes y regalos a los niños. Entrada y localidad, 65 céntimos. Por la noche, beneficio y despedida de la eminente artista La Argentinita, nuevo repertorio de bailes y canciones, la revista de éxito extraordinario *La costilla de Adán*, puesta en escena con lujosa sastrería y magnífico decorado.

El Paraíso.—Hoy jueves 2 se verificarán en este parque de recreos dos grandes funciones; por la tarde, a las seis y media, gran *matinée* infantil, con regalos a los niños, y la obra titulada *El bueno de Guzmán*; por la noche, a las diez, gran moda, poniéndose en escena *La piedra azul*, y estreno de la comedia lírica en un acto y tres cuadros, original de los Sres. García Conde y Briones, música del maestro Valdovinos (T.), titulada *El gacetero de la aldea*, habiéndose aumentado la orquesta considerablemente, por tratarse de una obra musical.

SERVICIO DE TRANSPORTES

para CEUTA, RIO MARTIN, TANGER, a precios muy ventajosos, por la SOCIEDAD ANONIMA DE OMNIBUS DE MADRID. Agencia Sucursal, calle de Tetuán, 13. Teléfono 4.580.

VIDA DEPORTIVA

Copa Maravillas.—En Barcelona se ha celebrado la última prueba de esta regata, reservada a yates de fórmula internacional, habiendo cuidado de su organización el Comité de vela del R. C. M. B.

Participaron en la misma cuatro yates. El recorrido fué de siete millas y media, del Club al Llobregat y regreso.

Se clasificaron por el siguiente orden: Primero, *Ilse II*, del Sr. Wertheim; patroneado por los Sres. Millieri y Astell. Tiempo compensado, 2 horas, 14 minutos y 10 segundos.

Segundo, *Asphodel*, de los Sres. Ferrer y Espiell.

Tercero, *Apache*, de los Sres. Cuchet y Cabús.

El *Ena*, retirado. Por haber ganado tres pruebas el yate *Ilse II* fué proclamado vencedor.

Copa New Phono.—Organizada por el Real Club Marítimo de Barcelona, se ha corrido la primera prueba de este concurso.

Participaron en la misma ocho yates, recorriendo la distancia de dos y media millas, ó sea la que separa el Club de la boca del puerto y regreso.

El orden de llegada se estableció del siguiente modo: Primero, *Filora*, de D. F. González.

Segundo, *Gabot*, de los Sres. Gasóliba y Elias.

Tercero, *Ruxim*, de D. Francisco Mas.

Cuarto, *Dragonera*, del Sr. Pi.

Quinto, *Culip*, del Sr. Mas y Sabaté.

Sexto, *Pepito*, del Sr. Massó.

Séptimo, *Conqueridor*, de los Sres. Peltier y Baensi.

El *Sportium* se retiró durante la regata.

NEUMATICOS

BERGOUGNAN MADRID.—Sañasfa. 15

INFORMACION POLITICA

HABLA DATO

Como de costumbre, recibió el Presidente del Consejo, ayer al medio día, a los periodistas, y después de decirles que los Reyes continuaban sin novedad en Santander...

Habló el Presidente del Consejo de la insistencia de algunos periódicos, persiguiendo, por lo visto, un fin político, en señalar discrepancias entre él y el ministro de la Guerra...

Dentro de esta semana se celebrará Consejo de ministros, para despachar algunos asuntos pendientes de distintos departamentos.

Como se le preguntara al Presidente acerca de otras discrepancias a que algunos se refieren entre el ministro de la Gobernación y compañeros de éste en el Gobierno...

La recaudación de Hacienda en julio último ha sido de 91.085.238 pesetas; presentando un aumento, con relación a igual mes del año anterior, de 4.568.335 pesetas.

VARIAS NOTICIAS

El ministro de la Gobernación manifestó ayer tarde que ignoraba si el Presidente del Consejo se proponía ir a Santander en esta semana; además, no hay asunto urgente que lo reclame.

¿Y el decreto de disolución de Cortes?—dijo un periodista.

—Ese—contestó el ministro—vendrá oportunamente, y para ello no hace falta reunirse el Consejo previamente.

También facilitó varios telegramas, que publicamos por separado.

Después de la rectificación que nuevamente ha hecho el jefe del Gobierno a la versión que ha circulado suponiendo que el gobernador civil de Barcelona, atribuyéndose una representación de comisión de aquél, había realizado gestiones cerca de una personalidad determinada, no cabe dudar de la inexactitud en que por alguien se ha incurrido.

«Decíamos ayer, añadió el ministro, que se imponía deshacer el equívoco y creemos que esto se ha conseguido a las pocas horas de haber llegado a Barcelona el Sr. Matos.

Podrían ser más explícitos; pero en cuestiones tan delicadas como la de que se trata, creemos que toda prudencia es poca. Para aquellos que de ellas están enterados basta que sepan que no hizo tal gestión el señor Matos y que esto ha quedado suficientemente aclarado en presencia de quienes pudieran con su testimonio ofrecer alguna objeción.»

—Empieza a hablarse de la próxima Asamblea de parlamentarios, y no falta periódico que llegue hasta indicar fecha y sitio en que habrá de celebrarse.

Un elocuentísimo orador que tiene asiento en la Cámara popular, tan distanciado de los partidos turnantes como apreciado entre las personalidades de los mismos por sus relevantes condiciones, manifestaba anoche que por momentos que transcurren se ve más claramente que el Sr. Cambó, alma del movimiento, busca con éste una plataforma electoral, y persigue al propio tiempo, y esto tal vez pueda conseguirlo, que se precipite la disolución de las Cortes, obligando al Gobierno a llevar el oportuno decreto a la firma...

El subsecretario de Gobernación manifestó anoche que la huelga de metalúrgicos de Bilbao continuaba en igual estado.

En Lorca se han declarado en huelga los cultivos.

El gobernador de Murcia ha ordenado salir un ingeniero para Alhama con objeto de apreciar los daños causados por las inundaciones.

En Gerona se han declarado en huelga los picapedreros.

El gobernador de Baleares comunica que la Policía de Palma de Mallorca, que venía siguiendo una pista, y además por una denuncia del cónsul alemán, sorprendió en una tienda de la calle del Sindicato a tres individuos que se reúnan todas las noches, llevando aparatos radiotelegráficos, con los que hacían experiencias de recibir despachos de la torre Eiffel.

Examinados los aparatos por los funcionarios de Telégrafos, comprobó que se trataba solamente de unos receptores, no pudiendo utilizarse para transmisiones.

Se instruye expediente y se aplicará el decreto acerca de las estaciones radiotelegráficas clandestinas.

Telegramas oficiales

Bilbao, 1.º.—Anoche, con motivo de la fiesta de San Ignacio, patrón de esta provincia, hubo una colisión entre jóvenes nacionalistas, republicanos y jaimistas, resultando un herido por arma de fuego, que dicen ser de los primeros, encontrándose en gravísimo estado.

Oviedo, 1.º.—En la estación Veriña el tren 531 por una falsa entrada chocó con 17 unidades, resultando una viajera herida y varios lesionados de poca importancia, descarrilando dos vagones y algunas averías en el material.

Extraña detención.—Badajoz, 1.º.—El tren correo procedente de Portugal llegó a ésta sin la correspondencia para España por haber sido detenidos el ambulante y la correspondencia en la estación de Elvas por una policía.

—La anterior noticia tiene alguna gravedad; pero como el laconismo del telegrama oficial es grande, nos abstenernos de todo comentario hasta conocer detalles de lo ocurrido.

¿Cañoneo en alta mar?—Granada, 1.º.—El ayudante de Marina de Motril comunica que ayer, a las siete de la tarde, se oyó cañoneo fuera de las aguas jurisdiccionales a la altura de Motril, sin observarse después vestigios de torpedeamiento ni de naufragio alguno.

Conflictos sociales.—Bilbao, 1.º.—Continúa pacíficamente la huelga metalúrgica, siendo completo el orden público en toda la provincia.

—Barcelona, 1.º.—Ha quedado solucionada la huelga de los obreros de la fábrica de blancos y aprestos de D. Ignacio Salas en Santa Coloma de Gramanet.

NOTICIAS GENERALES

Hoy jueves continuarán las fiestas de Cuatro Caminos. De ocho a diez de la mañana, las músicas recorrerán las calles tocando diapas. Después de la novena saldrá la procesión de Nuestra Señora de los Angeles por las calles de Bravo Murillo, María de Guzmán, Santa Engracia, glorietta de Ruiz Jiménez, calles de los Artistas, Orden, Hernani, Bravo Murillo, Francos Rodríguez y Villamil hasta su antigua iglesia, donde se cantará una Salve, y después regresará por las referidas calles de Villamil, Francos Rodríguez, Bravo Murillo y glorietta de Ruiz Jiménez a la parroquia. Darán guardia de honor las fuerzas del Ejército que designe la plaza, las de Seguridad y Municipio, siendo presidida la procesión por los tenientes de alcalde de los distritos de Chamberí y Universidad, cerrando la comitiva una sección de la Guardia municipal montada. De nueve a doce de la noche dará un concierto en la plaza de Ruiz Jiménez la Banda municipal, bajo la dirección del maestro Villa.

A las doce se quemará una vistosa colección de fuegos artificiales.

Cuantos más dentífricos nacen, más incombustible se levanta sobre su crédito de medio siglo el Licor del Polo.

ESTADO DEL TIEMPO

Persiste aún la pequeña perturbación atmosférica al Sur de España, cuyo influjo alcanza a toda ella; pero sólo en las costas del golfo de Vizcaya puede decirse que el tiempo es malo, con lluvias copiosas, vientos fuertes y marejada.

Las temperaturas son benignas. Las mayores han sido: de 33 grados en Sevilla, 31 en Badajoz y Córdoba, 32 en Málaga, etc.

Con los pluviómetros se han medido 52 litros de lluvia por metro cuadrado en Santander, 21 en San Sebastián, 20 en Teruel, 12 en Gerona, 17 en Bilbao, 8 en Barcelona, 7 en Valencia y Palma, 3 en Palencia, 2 en Alicante y 1 en Lugo, Pamplona y Cartagena.

Tiempo probable en las distintas regiones de España: Cantabria y Galicia, tendencia a mejorar; centro y Extremadura, buen tiempo; resto de España, buen tiempo, de cielo nuboso.

Madrid: altura barométrica a las doce del día, 705,2; temperatura máxima del aire a la sombra, 23,9; ídem mínima, 12,8; dirección del viento, Nordeste; recorrido total, 303 kilómetros; velocidad máxima, 22 kilómetros.

Tiempo probable en la provincia de Madrid, buen tiempo.

AGUA DE SOLARES

El primer remedio para los enfermos sucrocrícos.

SUCESOS DEL DIA

Agente agredido.—En la calle de la Flor, esquina a la de San Bernardo, dos mujeres rieron en la mañana de ayer.

Para separarlas intervinieron los agentes de la sexta brigada, Sres. Chamorro y Martín.

Cuando estaban separándose llegó un sujeto llamado Antonio Caramante Calvo, que trató de agredir al agente Chamorro, echándole las manos al cuello, como si intentara estrangularlo.

El agente le dió un empujón y logró desasirse de Caramante, que cayó al suelo y se causó una herida contusa de tres centímetros de extensión, situada en la región occipital.

Fue curado en la Casa de Socorro del Centro y luego llevado al Juzgado en compañía de las dos mujeres que regañaban.

Caidas.—Don José de Castro, de cincuenta y tres años, sufrió una caída en la calle de Embajadores, ocasionándose la fractura de la rótula derecha. Después de asistido en la Casa de Socorro de la Inclusa fué trasladado en grave estado al Hospital Provincial.

Robo de una bicicleta.—Liborio Ramírez Muñoz denunció anoche en la Dirección general de Seguridad que le habían sustraído una bicicleta de su propiedad que dejaba en la portería del paseo de San Vicente, número 10, con una cadena y candado sujeta a la barandilla de la escalera.

Caida desde un andamio.—De un andamio colocado en el piso segundo de una casa de la calle del Ferrocarril se cayó el albañil Julián Gómez Jiménez, de diez y nueve años, que se ocasionó contusiones graves en el pecho, en la espalda y en ambos muslos.

Fue curado en la Casa de Socorro sucursal de la Inclusa y trasladado al Hospital Provincial.

Juegos infantiles.—El niño de cinco años José Guerra Manso, que habita en la calle de Teruel, núm. 49 (Cuatro Caminos), jugando con otros niños dió una caída y se produjo la fractura completa del húmero derecho.

—El niño de once años José Sánchez Jadrque se cayó en la plaza de Pontejos, fracturándose el brazo izquierdo.

Cuidado con los rateros!—En un tranvía del Puente de Segovia le sustrajeron la cartera, con 400 pesetas, a D. Julián Alonso. El ratero no fué detenido.

Cáncer, lupus, bocio, prostatitis, tumores, afecciones piel, cuero cabelludo, cúranse sin peligro operaciones con electricidad, radium, Rayos X. Princesa, 58, Instituto.

FRONTON MADRID

Mercedes y Amalia (rojas), Amparo y Magdalena (azules), completaron en el partido especial de la tarde.

Mercedes y Amalia, que trabajaron bien de veras, fueron delante siempre, y ganaron, aunque ello fué por poquísima ventaja.

Por la noche en El Paraíso se jugó el partido despedida de Consuelo.

Jugaron Isidra y Mercedes (rojas), contra la viajera y Petra (azules).

Todo cuanto se diga de Consuelo es poco; en cambio sus contrarias estuvieron como el tiempo, heladitas.

Con facilidad, ganaron Petra y Consuelo. Buen viaje y hasta la vuelta.

COMUNICACIONES

Telefonemas detenidos por no encontrarse a los destinatarios:

De Barcelona, para Teresa Galván, Egulaz, 3 duplicado, tercero; de Lérida, para Luisa Orue, Valverde, 21 duplicado, segundo; de San Sebastián, para Angel Ruiz, Avenida de la Plaza de Toros, 29; de Santander, para Damiana Aragón, Divino Pastor, 7; de Alicante, para Teresa Pardo, Valencia, 21 (Cuatro Caminos); de Fuenterrabía, para Ignacio Somera, Ferrocarriles Langreo; de San Sebastián, para Angelita Martínez; de Oviedo, para Eliseo Marzón, Paseo del Prado, 52 moderno; de Santander, para Iberoamericano; de Almería, para Manuel Jiménez, Velázquez, 23; de Zarauz, para Camacho, Cuesta de Santo Domingo, 6; de Barcelona, para Alvarez Ossorio, Alcalá, 21; de San Sebastián, para Olózaga, Divino Pastor, 1; de Santander, para Segundo Enciso, Noviciado, 25; de Zarauz, para Ernesto Angulo, Arrieta, 12; de San Sebastián, para el excelentísimo señor D. Boleté Silvestre, Almagro, 21.

Correo del Extranjero.—Ha llegado correspondencia de Londres, París, París-Burdeos, Burdeos, Bolonia, Ginebra, Amsterdam, Portugal, Gibraltar y Les; vía Francia: Nueva York, Barranquilla, Bogotá, Antofagasta, Callao, Trujillo, La Paz y Laredo.

BOLSA DE MADRID

Table with columns for FONDOS PUBLICOS, OBLIGACIONES DEL TESORO, Ayuntamientos, etc. and rows for various financial instruments and their values.

PUBLICACIONES DE ACTUALIDAD

DE CRITICA CERVANTINA

por A. Bonilla y San Martín. Conjunto de estudios cervantinos amenos y sugestivos. Precioso tomo en 8.º, esmeradamente impreso, 3 pesetas. Ruiz Hermanos, editores, Plaza de Santa Ana, 13, Madrid.

LOTERIA NACIONAL

Sorteo del 1.º de agosto de 1917. (Números tomados al oído.)

Interesa a los jugadores consultar la Lista oficial.

Table with columns for NUMEROS and POBLACIONES, listing lottery numbers and their corresponding population centers.

Los premios se pagarán en las Administraciones donde hayan sido expendidos los billetes respectivos, con presentación y entrega de los mismos.

El sorteo se efectuará en el local destinado al efecto, con las solemnidades prescriptas por la Instrucción del ramo. En la propia forma se harán después sorteos especiales para adjudicar cinco premios de 125 pesetas entre las doncellas acogidas en los Establecimientos de Beneficencia provincial de Madrid, y uno de 625 entre las huérfanas de militares y patriotas muertos en campaña, que tuvieren justificado su derecho.

El siguiente sorteo se celebrará el día 11.

PREMIADOS CON 300 PESETAS

Large table listing lottery winners and their amounts, organized by prize value (e.g., 12 mil, 10 mil, 5 mil, 3 mil, 2 mil, 1 mil).

NOTICIAS DE MADRUGADA DE LA GUERRA EUROPEA

ESPAÑA Y LOS BELIGERANTES El texto de la declaración de Ribot.—Paris, 1.º—Al contestar M. Ribot a la pregunta referente a la salida de Cádiz del submarino U-53, dijo textualmente: «Acepto con el mejor deseo la pregunta que me fue hecha y que con esto. No es admisible que los submarinos enemigos encuentren refugio ó protección en puertos de una potencia que se llama neutral y amiga de Francia, y por ello protestamos. No procede discutir en esta tribuna la cuestión en cuanto a la naturaleza de las averías de dicho submarino. No hubo nunca acuerdo sobre el particular, ni tampoco sobre la interpretación dada al Convenio de La Haya. Sin embargo, el Gobierno español, aunque un poco tardamente y atendiendo a nuestros requerimientos, ha firmado un decreto, por el cual prohibirá en adelante a los submarinos penetrar en aguas españolas, bajo apercibimiento de ser internados. Debían haber sido también prohibidos los centros de espionaje; pero no pidamos tanto y no merecemos interés a lo que hemos conseguido. Un submarino alemán acaba de entrar en la Coruña, y ha sido inmediatamente internado. Si, admitiendo una hipótesis imposible, se faltara a la promesa hecha, sería ocasión entonces de que nosotros mismos influyéramos para que se respetase ese decreto por medios que no nos serían difíciles; pero el Ministerio actual de España nos ha dado numerosas pruebas de su buena fe y voluntad, y no hay razón alguna para que nosotros le creamos dificultades en la actualidad.»

LOS IMPERIOS CENTRALES Proclama del Rey de Baviera.—Zurich, 1.º—El Rey de Baviera ha publicado una proclama con motivo del tercer aniversario de la guerra. «La ciudad y el campo—dice—rivalizan en fidelidad, trabajo, valor y resistencia. La miseria es con frecuencia dura; pero todos aceptan con gusto los sacrificios y las privaciones. El Cielo está con todos nosotros, y estos sacrificios son por el bien del pueblo, por el honor y la libertad de la patria. Desde hace tres años el pueblo bávaro se desangra y combate. Nuestra confianza sigue intacta, como nuestra fe en Dios y en el porvenir de la patria. Baviera, sigue fiel al Emperador y al Imperio. Irresistiblemente, los bávaros defenderán a su querida patria hasta que para sus hijos y sus nietos llegue la paz anhelada, ¡Que Dios se la dé!»

Pensando en la paz.—Berna, 1.º—El corresponsal vienés de la Gaceta de Colonia comunica a su periódico que debe llamarse la atención sobre las opiniones expresadas por ciertas hojas oficiosas respecto a recientes declaraciones de los representantes del Gobierno británico. «Estas hojas—dice—ponen de manifiesto las disposiciones diferentes que demuestra Inglaterra, según se dirige a Alemania ó a Austria, y se ve en ellas un propósito de abordar el debate sobre la paz por intermedio de Austria.» El redactor berlinés de este periódico se apoya en una información obtenida de buen origen para asegurar que Berlín aceptaría con alegría la idea de hacer de Austria un término medio que permitiese entrar en relaciones.

Un manifiesto del Kaiser.—Berlín, 1.º—Con ocasión de la memorable fecha del 1.º de agosto dirigió el Emperador alemán manifiestos al pueblo alemán, al ejército, marina, y las tropas de las colonias alemanas. ¿Dónde está el Canciller?—Dresde, 1.º—El Canciller imperial alemán llegó aquí el día 31 de julio procedente de Munich. La misma noche salió para Viena.

El Kaiser en el frente de Rusia.—Berlín, 1.º—El Emperador alemán se dirigió en automóvil desde el Mitau (Rusia) a Libau. Los socialistas alemanes.—Berna, 1.º—«Les Dernières Nouvelles», de Munich, y el «Bayerische Courier» hablan del discurso pronunciado en ésta, sobre una paz de conciliación, por M. Scheidemann. Dice que el orador empezó afirmando que las antipatías que Alemania ha provocado en el mundo son debidas, sobre todo, a su política interior retrógrada y a la ausencia de instituciones democráticas, principalmente en Prusia. Recordó luego el deber a los socialistas alemanes de colaborar por la defensa del territorio. Scheidemann fué interrumpido varias veces por los socialistas radicales, muy numerosos en la asistencia.

Sigue la agitación en Polonia.—Ginebra, 1.º—La agitación provocada en Polonia por la detención de Pilsudski, aumenta diariamente y acaba de originar un vivo incidente en la última sesión del Consejo municipal de Varsovia. Los jefes radicales se proponían hacer una manifestación en honor del antiguo comandante de las legiones; pero al comenzar la sesión para organizar aquella, se leyó una carta del jefe de Policía, manifestando al Consejo que el asunto de Pilsudski era un asunto político, independiente del Consejo. Por tanto, hubo de suspenderse la reunión, entre protestas y vivas a Polonia. El Estado Mayor de las legiones polacas ha dimitido en pleno, como protesta contra la detención del general.

LOS ESTADOS UNIDOS Sobre el discurso de Balfour.—Londres, 1.º—Telegrafían de Washington que el discurso de Balfour ha merecido en general la aprobación de los americanos. De origen oficial se recuerda que los Estados Unidos no se han comprometido a realizar ninguna paz con la Entente; pero no es ningún secreto para nadie que América reconoce los derechos de Francia, así como también su legítima aspiración a la restitución de Alsacia-Lorena.

ACONTECIMIENTOS EN EL MAR Naufragos y restos de naufragios.—Tánger, 1.º—Esta mañana se han visto cruzar el Estrecho, con rumbo a Gibraltar, a un vapor pesquero español y un destructor inglés, remolcando cada uno dos botes con naufragos, que indudablemente debieron recoger en alta

mar. El vapor correo Llovera encontró a la altura de Conil un bote con 17 hombres. El capitán les ofreció auxilio, que no aceptaron los naufragos por encontrarse cerca ya de las costas españolas. Ha llegado un fatucho, procedente de Tarifa, con dos grandes lanchones, encontrados abandonados en el mar. La circunstancia de traer los remos amarrados hace suponer que pertenecen a los restos de un vapor de alto porte, y que debieron de quedar a flote cuando el barco se hundió.

LOS RUSOS Momento aprovechado.—Petrogrado, 1.º—Las autoridades militares afirman que la ofensiva alemana fué comenzada en vista de informes exactos sobre el estado del ejército ruso, recogidos en Rusia por el Estado Mayor alemán valiéndose de la anarquía momentánea. Hindenburg había prometido al Kaiser que en dos meses el ejército ruso estaría fuera de combate.

El sexto de husares ucranianos.—Petrogrado, 1.º—M. Kerensky acaba de recibir una solicitud telegráfica del sexto regimiento de husares ucranianos, que actualmente se encuentra en el frente Norte, solicitando el honor de ser inscrito en la lista de los regimientos de la muerte. Esta decisión de los soldados ucranianos es la prueba del rápido éxito conseguido por los esfuerzos de Kerensky, encaminados a levantar la moral de la tropa.

Tarestahanko rectifica a Michaelis.—Petrogrado, 1.º—El ministro de Negocios Extranjeros desmiente categóricamente las declaraciones atribuidas por Michaelis a Tarestahanko, relativas a los supuestos fines que Francia persigue en la guerra actual. El ministro de Negocios Extranjeros de Rusia jamás formuló ninguna protesta, ni hizo ninguna declaración especial al Gobierno francés, salvo la declaración general del Gobierno provisional ruso sobre sus fines de guerra.

OS ITALIANOS Una sorpresa.—Roma, 1.º—La Agencia Stefani escribe: «En las pendientes Nordeste de Monte Piana hallábase instalados en la cresta de la roca, casi a pico, dos barracones que el enemigo creyó estaban al abrigo de toda sorpresa. En la noche del 22, dos de nuestras pequeñas patrullas del 54.º de Infantería, llevando una ametralladora a la espalda, y otra dos torpedos, lograron escalar la roca y sorprender, por una acción súbita, a los austriacos.

En efecto, después de algunas horas de espera nuestros soldados vieron a un jefe que reunía a sesenta soldados y les presentaba a un oficial que acababa de llegar a la posición. No había casi comenzado el oficial la lectura de una hoja que tenía en la mano, cuando la ametralladora y los lanzatorpedos abrieron fuego violento. Los austriacos se desbandaron rápidamente, dejando en el terreno quince muertos y heridos. De las trincheras de Monte Piana el enemigo hizo fuego furiosamente, pero sin ninguna eficacia, y nuestras dos patrullas regresaron indemnes de su audaz y útil incursión, de la cual se hizo mención en el parte del día 24.»

LOS ALIADOS Al comenzar el cuarto año de guerra.—Paris, 1.º—El tercer aniversario de la declaración de guerra se ha señalado por una ofensiva aliada como jamás Alemania la hizo, hecho muy significativo para quien conoce las doctrinas del Estado Mayor germano. Algunas cifras demostrarán irrefutablemente la superioridad de los aliados en este período de tiempo. Los anglofranceses se apoderaron de 165.000 soldados, 35.000 oficiales, 1.728 cañones pesados y de trincheras y 2.250 ametralladoras. Al comenzar el cuarto año la fuerza militar de la Entente demeró a la enemigo y al mundo entero que la situación no podrá modificarse para los alemanes, cuya suerte está echada, y llegarán a no poder resistir en los campos de batalla cuando toda la fuerza de la Entente, al servicio de la voluntad de vencer y desembarazar los territorios acechados durante cuarenta años por el enemigo, dé totalmente al traste con éste. La batalla del Somme, que no debe olvidarse, tuvo por resultado, aparte de los inmediatos, un retroceso elástico del enemigo hasta 40 kilómetros de profundidad, y ese retroceso va a repetirse. Los franceses, al entablar la ofensiva en un frente de 25 kilómetros, después de un bombardeo sin precedentes, comenzaron una empresa larga, en la que los alemanes habrán de ser sometidos a dura prueba. Los Imperios centrales intrigan ahora por todos los medios para llegar a una paz antes del invierno, a fin de que queden incólumes sus medios y les permitan desencadenar una nueva catástrofe mundial. Los ejércitos victoriosos de la Entente les darán una respuesta razonable. Con profunda alegría saludan hoy los periódicos franceses la ofensiva, que ha quebrantado ya el frente enemigo en Flandes, el país de la primera invasión. «Su martirio—dicen—terminó; su liberación comienza.»

La situación de Serbia.—Londres, 1.º—Mister Balfour, contestando a una pregunta hecha por un diputado respecto a la horrorosa miseria que reina en Serbia, a causa de los atropellos cometidos por el enemigo, ha dicho que, desgraciadamente, era imposible al Gobierno británico sustituir con exportaciones los víveres embargados por el enemigo y que de ser factible tal medida, sólo aprovecharía al adversario sin aliviar en lo más mínimo a la población serbia. Declaró que Serbia, Rumanía y Grecia serían representadas individualmente en la Conferencia interaliada de París. El Gobierno americano, agregó, invitado a tomar parte en esa Conferencia, no asiste por razones de índole privada.

COMUNICADOS OFICIALES Francia.—Paris, 1.º—Comunicado de las once de la noche: «En Bélgica, bajo la persistente lluvia, continúan las tropas francesas organizando las posiciones conquistadas. Al Norte del Aisne, actividad de ambas artillerías, principalmente en el sector de Craonne-Hurtelise. Al Oeste de Cerny los alemanes han atacado diversas veces, pero los franceses los han rechazado en todas partes, ha-

ciéndoles 30 nuevos prisioneros. En la orilla izquierda del Mosa, en la región del bosque Avocourt, cota 304, no han reanudado los alemanes sus ataques de la mañana. En la orilla derecha, lucha de artillería sin acciones de infantería.»

Paris, 31.—Comunicado del ejército de Oriente: «Mediana actividad de la artillería en el conjunto del frente. Encuentros de patruillas en la zona del Struma. Los destacamentos búlgaros que trataban de abordar las líneas francesas hacia Staravina han sido rechazados.»

Inglaterra.—Londres, 1.º—Oficial de esta tarde.—Las operaciones de detalle efectuadas anoche nos han permitido consolidar nuestra nueva línea al Sur del canal de Iprés a Comines. Los contraataques ejecutados por los alemanes durante la tarde y en la noche de ayer contra nuestras nuevas posiciones de Basse-Ville y del Norte del canal de Iprés a Comines fueron rechazados. Más al Norte, hacia la vía férrea, en el canal de Iprés a Roulers, otro contraataque alemán fué deshecho anoche por nuestros tiros de artillería. El tiempo sigue poco favorable para las operaciones. La lluvia no cesa de caer en abundancia desde ayer al principio de la tarde. Anoche ejecutamos con éxito un golpe de mano al Este del bosque de Grenier.

Londres, 1.º—Oficial del Este africano.—Después de viva lucha, el enemigo fué rechazado con pérdidas de las posiciones de Luwingu a unos 100 kilómetros al Sudeste de Iringa y Tuiras y a 66 kilómetros al Sur de Mahanga. Las lluvias torrenciales detuvieron durante algunos días nuestro avance en la región de Kilwa. Ahora hemos vuelto a emprender la marcha adelante.

Inglaterra.—Carnarvon, 1.º—Comunicado oficial inglés de las diez de la noche.—Durante todo el día ha continuado cayendo la lluvia. Por una operación local llevada a cabo con éxito hoy en nuestro nuevo frente de batalla, nuestra línea ha sido adelantada ligeramente en las inmediaciones de la carretera Zilleboko-Zasvdvoorde. En el flanco izquierdo de nuestros ataques, nuestros aliados han seguido ganando terreno a lo largo de la orilla oriental del canal del Iser. Durante la noche, nuestras nuevas posiciones al Este y al Nordeste de Iprés entre Westhoek y Saint Julien, fueron fuertemente contraatacadas por considerables fuerzas enemigas. Nuestras tropas resistieron con éxito los repetidos intentos del enemigo de rechazarnos de las importantes posiciones en las alturas capturadas ayer en estas inmediaciones, pero bajo el peso de sus asaltos, y después de encarnizadas luchas nos vimos obligados a retirar nuestras tropas avanzadas del pueblo Saint Julien.

La lucha fué particularmente violenta por la posesión del pueblo de Westhoek, del cual ocupan en la actualidad nuestras tropas la parte occidental. Esta tarde atacó de nuevo el enemigo en las inmediaciones del ferrocarril Iprés-Roulers, y en su segundo intento logró penetrar en nuestras posiciones avanzadas en un estrecho frente. El número de los prisioneros capturados durante el curso de las operaciones de ayer se sabe que excede de 3.000 y 95 oficiales. También han sido capturados algunos cañones y cierto número de ametralladoras y morteros de trinchera; pero todavía no se sabe exactamente su número. Ayer, y a pesar del tiempo, que imposibilitó a nuestros aeroplanos de establecer contacto con nuestra infantería durante el avance por el día, fueron atacados con éxito los aeródromos enemigos, sus transportes y su infantería, tanto dejando caer bombas como por el fuego de las ametralladoras. Los pocos aparatos enemigos que intentaron volar fueron atacados, siendo derribados seis de ellos. Faltan dos de nuestros aparatos.

Austria.—Viena, 1.º—Frente oriental. Al Norte del Usith Casinu fracasaron ayer ataques enemigos. En la Bukovina ganamos terreno, a pesar de una resistencia tenaz rusa. Cerca de Baloutna tomamos el túnel que sirvió de punto de apoyo al enemigo. Más allá de Funtaldome nos hemos atravesado el valle de Moldavia; al Noroeste de Kutly hemos llegado a la orilla derecha de Czeremos. En un combate entre el Pruth y el Danister ha sido rechazado el enemigo repetidas veces. Traspasamos la frontera de la Bukovina, y los bombes húngaros ocuparon Zaleszy y Zalesky. Entre Skale y Asiatyn forzamos en algunos puntos el paso al territorio enemigo. Al Sur de Ordon entraron tropas austrohúngaras y alemanas por asalto en las trincheras enemigas, ocupándolas.—Frentes italiano y balcánico. No ha cambiado la situación.

Rusia.—Petrogrado, 1.º (Oficial).—Al Suroeste de Brody hemos recuperado las posiciones que el enemigo nos había en parte tomado. En Galitzia tomamos por asalto una posición en la región de Crjournalow. Tuvimos que evacuar Broutz y recular ligeramente a lo largo de la carretera de Cznowitz. En la región de Sipitoul rechazamos ataques poco importantes. En el frente rumano, al Suroeste de Campoloing, fuimos ligeramente rechazados.

FL GAITERO Villavieja (Asturias) Sidra champagne proferida en todo el mundo.

ULTIMA HORA

Accidente desgraciado.—Huesca, 1.º—Dicen de Aisa que el encargado del arrastre de las maderas que se sacan de los cerros de aquel término tuvo la desgracia de resbalar y de que le pasase un gran madero por encima de una pierna. El encargado, que se llamaba Angel Sánchez, sufrió una herida importante, agravada por no ser curado a causa de encontrarse en desamparo. Después de una penosa caminata pudo ser llevado Angel Sánchez a su domicilio, donde falleció al día siguiente.

Los obreros en hierro.—Salamanca, 1.º—La Sociedad de obreros en hierro, en junta general, acordó pedir a los patronos la disminución de horas de trabajo, aumento de 50

centimos en el jornal, supresión de los destajos y que los aprendices disfruten, como minimum 25 centimos diarios.

El plazo concedido para la concesión termina el día 3.

Los ferroviarios.—Existen algunas discrepancias entre el personal ferroviario de la línea de Salamanca a la frontera portuguesa con motivo de la plantilla del mismo.

Se han celebrado varias conferencias y se cree que se solucionará tranquilamente el asunto.

Velero embarrancado.—San Sebastián, 1.º Comunican de Pasajes que a las nueve de la mañana fué arrojado por una racha de viento contra un bajo, a la entrada de aquel puerto, el velero danés Mari, que, procedente de Suecia y con cargamento de pasta de madera para hacer papel, se dirigía a Pasajes, para donde el cargamento venía consignado. En el caso se abrió una gran vía de agua, y el capitán, temiendo que se hundiera, le hizo embarrancar cerca del castiño de Santa Isabel. Ante la petición de auxilio salieron embarcaciones de Pasajes, que lograron salvar a los tripulantes del velero.

A la hora de la marea alta cubrió el mar el barco; pero se espera poder salvar la carga en la baja mar. El Mari había emprendido la travesía en el mes de mayo.

Lo que no buscaban.—Una Comisión que hace investigaciones prehistóricas entró en las cuevas de Landarbaso y encontró una chaqueta en regular uso, conteniendo en un bolsillo una lata de sardinas y periódicos del mes de mayo último. Entregada la prenda a las autoridades, se practican averiguaciones, por si se tratase de alguna persona que se hubiese despedido en aquellos precipicios.

Una protesta.—Valencia, 1.º—Los consules de Inglaterra y Francia han circulado una nota a los periódicos, protestando de que con fines y procedencia enemiga hayan circulado unas hojas clandestinas excitando a los obreros a la huelga revolucionaria, con la promesa de apoyo de las naciones aliadas.

Los aludidos consules protestan de ellas.

El comisario francés en Rabat.—Cádiz, 1.º En el expreso marchó a Paris, con su familia, M. George Monssoro, comisario del Gobierno francés en Rabat. Le despidieron los consules de Bélgica, Rusia, Francia, Italia, Portugal y la colonia francesa.

Las subsistencias.—Castellón, 1.º—La Junta de Subsistencias ha tratado de la pretensión de los carniceros de elevar el precio de la carne 40 céntimos, acordando no autorizarlo.

El gobernador ha pedido al inspector del Norte que salgan las mercancías detenidas en Sagunto.

Mientras los grandes se imponen...—Ha sido procesado el Ayuntamiento liberal de Villar de Cannes.

Fueron nombrados concejales interinos conservadores.

El «Bonifaz».—Ha fundado el cañonero Bonifaz.

Misión de estudios artísticos.—Burgos, 1.º La Misión de estudios artísticos, que preside el profesor de la Universidad de Granada señor Barrueta, ha visitado el claustro del monasterio de las Huelgas con autorización del nuncio de Su Santidad. La visita del Sr. Barrueta y sus discípulos ha resultado interesantísima. Permanecieron cinco horas dentro de clausura, realizando una labor de mucho interés artístico. La madre abadesa tuvo muy delicadas atenciones con el Sr. Barrueta, sentándole en la silla coral.

El Sr. Barrueta prepara una conferencia muy curiosa sobre sus recientes estudios, que dará en Madrid en octubre.

La Misión ha salido para el monasterio de Siles, y regresará luego a Burgos.

Obra de concierto suprimida.—Bilbao, 1.º—Con el fin de evitar cualquier motivo de desorden, que se producía todos los años, la Banda Municipal ha eliminado el programa del concierto que dió anoche en el paseo del Arenal la «Marcha de San Ignacio», interpretando otros aires vascos.

Un alemán arrojado por el tren.—Gijón, 1.º En la estación de Veriña un tren de mercancías arrolló al alemán Pablo Saumann, inscrito en el Consulado general de Barcelona. Parece que intentó subirse en marcha. El súbdito alemán quedó destrozado por el convoy. Proceda de Cataluña.

Muerte de Prat de la Riba

Los últimos momentos.—Barcelona, 1.º—Comunican de Castellterçol que ha entrado en la agonía el Sr. Prat de la Riba. Conservó su conocimiento y se dió cuenta del inminente peligro de muerte en que se encontraba hasta las seis de la tarde, en que se comenzó a notar en el enfermo el estertor precursor del fatal desenlace.

La muerte.—Barcelona, 1.º—A las once y cuarto de esta noche falleció el Sr. Prat de la Riba, rodeado de su familia.

Su cadáver será enterrado en el cementerio del pueblo.

El subsecretario de Gobernación, al recibir a media noche a los periodistas, dijo a éstos que el gobernador de Barcelona había dado cuenta al ministro del funesto desenlace que había tenido la enfermedad que padecía el presidente de la Mancomunidad catalana, señor Prat de la Riba.

AVISOS UTILES

Señorita extranjera, hablando alemán, francés é inglés, desea lecciones por la tarde. Informes: Bárbara de Braganza, 22, 1.º

Tos garganta. Pastillas Caldeiro, ptas. 1.50

REUMA, CATAR OS, CALCULOS, NEURASTENIA, TERMAS PALLARES (Sociedad anónima).

Athama de Aragón. Informes. Boisa, 2 (antigua Boisa), Teléf. (2-7).

CASA DE MODA en paraguas, abanicos, bastones y sombrillas.—M. de Diego, Puerta del Sol, 13.

BALNEARIO DE PANTICOSA

Prototipo de las aguas nitrogenadas. 1.636 metros sobre el nivel del mar.

Temporada oficial, de 15 de junio al 21 de septiembre. El pedido de informes, folletos, tarifas, así como aguas, dirijase al Admor. general, residente en el balneario los meses de junio, julio, agosto y septiembre, y en Zaragoza, el resto del año. Automóviles a la llegada de los trenes en la estación de Sabiñango.

Nota.—En los meses de julio y agosto, y antes de emprender el viaje, es conveniente consultar al Admor. si hay habitación disponible.

COMPANIA TRANSATLANTICA

El vapor «ALFONSO XII» de esta Compañía, saldrá en expedición extraordinaria el día 6 de agosto de Bilbao, el 7 de Santander, el 8 de Gijón, el 9 de Coruña y el 10 de Vigo, para Habana y Nueva York, admitiendo carga y pasaje para los dos expresados puertos

EL CARTEL PARA HOY

JARDINES DEL BUEN RETIRO (Empre a Royalty). Concierto por la banda de Ingenieros.—Compañía García L'opez. El gitanillo y streno de El cabo Pinocho, original de García Alvarez y Casado. — Despedida de Tom Mills.—Entrada al Parque, 65 céntimos.—El viernes: debut de Las Aguilas Humanas.—En preparación: verbena de San Cayetano.

MAGIC-PARK.—A las 6,20 (matinée infantil), El día de La Africana y soneto de juguetes y regalos a todos los niños.—A las 10,15 (gran moda), La costilla de Adán y beneficio y despedida de La Argentina (nuevo repertorio).—Atracciones y recreos.

EL PARAISO.—A las 6,30 de la tarde (gran matinée infantil con regalos a los niños), El bueno de Guzmán.—A las 10 de la noche (moda), La piña azul y El galtero de la aldea (estreno).—Todos los días grandes partidos de pelota por señoras y El cabaret de la muerte.—Entrada, 50 céntimos.

CIRCO WOOD (Polo Norte), calle de Atocha.—A las 6,30, matinée infantil.—A las 10,30 de la noche, debut de la troupe de saltadores Los 15 saltiles, las araucarias The Henry y su cómico, el mono hombre Prince, El saltador árabe Yama-Ahlanis, los «doble» excentricos The Araluz, la fenomenal troupe Alhambra, Gregory y su filipinense, el japonés The Royal Tokio, los bufones cómicos Angel, Julio y Lepari, los nueve toreros leones que presentan miss Maxa y Mr. Artunio, y mister Wood.—Sillas de pista, 1 peseta.—Entrada general, 30 céntimos.

TRIANON-PALACE.—Cinematógrafo selecto.—A las 6 de la tarde y 10 de la noche.—Estrenos a diario.—Excepcional temperatura.—Butaca, 0,40.

CINE IDEAL Y SALON OLIMPIA.—A las 6 y 9,45.—Temperatura ideal, salón ideal y sexteto ideal.—El jueves: estreno de los episodios tercero y cuarto de El secreto del submarino.

FRONTON MADRID.—(Cedaceros, 9.—Todos los días, a las 4 de la tarde, partidos a mano por notables profesionales é interesantísimos partidos por señoras, a requeta.

Advertimos a los colaboradores espontáneos, que no se devuelven los originales, ni sostenemos correspondencia sobre los mismos.

EL SENOR Don Enrique Alvarez de Toledo. Conde de Escalafani. Falleció en Madrid el día 30 de julio de 1917. R. I. P. La Real Diputación del Hospital San Andrés de la Nación Flamenca, de la el finado era diputado, celebra el día 3 del actual en su iglesia, calle de Claudio Coello, 89, a las diez de la mañana, funeral por el eterno descanso de su alma é invita al mismo a sus deudos y amigos.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Factor, 7.

LOS NERVIOS ATORMENTAN Y AMARGAN LA VIDA

La lucha por la existencia, el trabajo cerebral, los excesos, los disgustos y otras causas producen un desequilibrio nervioso, una irritabilidad tal, donde proviene la debilidad, el abatimiento, falta de energías, digestiones pesadas, estreñimiento, pérdida de memoria, mareos é impotencia para el trabajo. Nada como el NERVIONAL MON para evitar estos casos, el NERVIONAL despierta el apetito, facilita la digestión, regulariza el vientre y en poco tiempo se recuperan las fuerzas, el sueño, la salud y la felicidad. 5 pesetas al autor, Fuencarral, 42, Monreal; Arenal, 2, Gayoso; M. y Durán, P. Martín y C.ª. Barcelona; Vidal y Rivas, Andreu y Uriach.

ACADEMIA DE MAZAS

Preparatoria para el ingreso en las Escuelas de Ingenieros y Arquitectos. CALLE DE VALVERDE, NUMERO 22, MADRID

Sociedad General de Anuncios MONTERA, 19.---MADRID.

ANEMIA HIERRO QUAVENNE

VINOS TINTOS DE LAS BODEGAS EN FLOTEGO (ALAVA) DE LOS HEREDEROS DEL EXCMO. SR. MARQUES DE RISCAL

Exposición de Burdeos de 1895.—DIPLOMA DE HONOR. La más alta recompensa concedida a los vinos tintos extranjeros

PRECIO EN LA ESTACION DE CENICERO

Table with columns: VINO EN SU (2.º año, 3.º año, 4.º año), PESO aproximado (Kilos), and various wine types like Barrica de 225 litros, Barril de 100 litros, etc.

Pedidos.—Pueden hacerse al administrador en Elciego (Alava), Mr. G. Dubos, dirigiéndose las cartas por Cenicero, ó al apoderado de la casa en Madrid, Cuesta de Santo Domingo, núm. 5, pral. izquierda.

DEPÓSITOS EN ESPAÑA:

- Almería.—D. Juan Antonio Martínez, Reyes Católicos, 2.
Avilés.—D. Alejandro González García, Arco de la Cámara, Ultramarinos.
Barcelona.—Sr. Hijo de D. José Vidal y Ribas, Rambla de San José, 23; calle de Pelayo, 42; calle del Hospital, 2, y plaza del Borne, 8.
Idem.—D. Manuel Urrutia, Rambla de Santa Mónica, 8 y 10, 1.º.
Bilbao.—D. Miguel Hormaechea, Bidebarrieta, 2.
Idem.—D. Pablo Tapia, Santa María, 17.
Cáceres.—D. Manuel García, Alfonso XIII, núm. 4.
Cádiz.—D. José Serrano de la Jara, Antonio López, 3.
Cangas de Onís.—D. Graciano Fernández, Cereales y Ultramarinos.
Ciudad Real.—D. Diego Pizarroso, Castelar, 15, Hotel Pizarroso.
Córdoba.—Viuda de hijos de M. Ortega, Duque de Hornachuelos, 14 duplicado.
Idem.—D. Esteban Gómez Mateo, plaza de Sagasta, 1.
Coruña.—D. Justo Navarro, Santa Catalina, 1.
El Ferrol.—D. Rafael Lamas, Sánchez Barcáiztegui, 1.
Granada.—D. Luis Aguado Gómez, Santiago, 16.
Huelva.—D. Valeriano Ciordia, Concepción, 12.
Jaén.—D. Joaquín Porras, Maestra Baja, 15, confitería.
Jerez de la Frontera.—D. Luis de Cella y Aguirre, Conocedores, 4.
Linares.—D. Antonio Córdoba, Agua, 7, «La Estrella Oriental».
Madrid.—Sra. Viuda de D. Baldomero García, «High Life», Carrera de San Jerónimo, 14.
Idem.—D. J. Pecastang, Príncipe, núm. 13.
Idem.—D. Adrián Alvarez, Barquillo, 3.
Idem.—Sres. Hijos de Ripoll, Puerta del Sol, 8, «La Mallorquina».
Idem.—D. Francisco de Cos, Conde de Xiquena, 2, y Paseo de Recoletos, 21, Comestibles.
Idem.—D. Francisco Aldama, Ciudad Rodrigo, 10 y 15, Comestibles.
Idem.—D. Antonio Montañán, Nicolás María Rivero, 12 (antes Cedaceros).

PRECIOS EN ESTOS DEPÓSITOS:

Table with columns: Caja con 25 botellas de vino en su 4.º año... Pesetas 60, Una botella de vino en su 4.º año... 2,50, etc.

ADVERTENCIAS.—La procedencia legítima de estos vinos se acredita con la marca cuya reproducción aparece arriba, la cual va siempre puesta en las barricas y barriles y en sus dobles envases en las cajas para botellas, en las cápsulas, corchos, etiquetas y en el plomo que sellará a la malla de alambre que envuelve a la botella y a la media botella.

Se admiten las botellas y las medias botellas vacías, abonando al consumidor pesetas 0,25 por cada una, con tal de que devuelva las mismas con sus fundas y cajas.

AVISO MUY IMPORTANTE A LOS CONSUMIDORES Exigir siempre intacta la malla de alambre que precinta a la botella y a la media botella.—Fíjense muy especialmente en nuestra marca concedida.

PEELE HERMOSURA JUVENIL ETERNA

se obtiene con los célebres preparados higiénicos «PEELE» del sabio dermatólogo Dr. Lehman. Lotion Automasaje líquido, PERLOSE preparado líquido para cutis grasiento ó moreno, CREMA «CECILIA» da instantáneamente al cutis blancura desinguida, natural, Cejasil hace crecer y aumenta las pestañas de manera sorprendente.

La Correspondencia de España OFICINAS: Redacción y talleres: Factor, números 5 y 7. Admón. y Cajas: Arenal, 1, y Pta. del Sol, 8. SUSCRIPCIONES: Madrid, 1,50; Provincias y Portugal, 5,00; América y Oceanía, 15,00.

SERVICIO URGENTE La Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid tiene establecido en las estaciones de Atocha, Norte y Delicias, un servicio urgente de transportes para todas las expediciones facturadas a domicilio.

ASMA ESPIC Cigarrillos seguros y radicales con los Cigarrillos Tod. Fern. 2 f. calle Mayor, 20, no delinque, París. Exigir la firma J. ESPIC sobre cada Cigarrillo.

AGUAS PURGANTES DE COSLADA «LA MARAVILLA» Analizadas por el sabio doctor D. SANTIAGO RAMON Y CAJAL. LAS AGUAS DE COSLADA constituyen el purgante más eficaz, rápido y seguro; jamás al tomarlas causan irritación, cólicos ni dolores de vientre.

PERLAS DE ORO Perlas d'oro de Dr. Wolff MARAVILLOSA MEDICACION MODERNA — CARAN con gran rapidez — LA IMPOTENCIA En todos sus casos y edades, Espasmodismos, Pérdidas seminales, etc., etc.

CAMAS DORADAS DORADO UNICO INALTERABLE. UNICA FABRICA VERDADERA EN MADRID. PINILLOS, 5.—ESPOZ Y MINA.—5. CARIDAD solicita un desgraciado matrimonio, que se encuentran enfermos, el marido cesante, hallándose en situación apuradísima y con tres hijos, el mayor de tres años.

AVISO La Casa Central es la que da más DINERO por Papeletas del Monte Postas, 7 y 9. LOTERIA NUM. 44 Espoz y Mina, 11. Su administradora, J. Serrano, envía billetes a provincias todos sorteos y Navidad.

CAFES Desde 4,50 hasta 8,50 pts. kilo Mezcla, Moka, Caracolillo y P Rico, 5,40 pts. kilo. Chocolates a brazo. PL. Santa Ana, 12.

MATERIAL FERROVIARIO Compravos carriles, vagones, vagonetas, molinos, materia de hierro y motores.—Feligros, 3, entresuelo. S. A. LA VASCONGADA

5 CENTIMOS por PALABRA PUBLICIDAD ECONOMICA HASTA 30 PALABRAS

ALMONEDAS Almoneda particular urgente. Lujosos muebles todo un piso. Plano, pianola.—Calle Colón, 14.

ALQUILERES Alquila cuartos nuevos, espaciosos, ocho a 15 duros, todos adelantados. Lista, 63, esquina Torrijos.

COMPRES Y VENTAS Se compran discos. Mayor, 5.

LA INESPERADA Gran liquidación de todas las existencias de verano. Zapatos de lona con adornos, cosidos, caballero, 10,50.

Academia Gomá y Ugarte Preparación para carreras militares. Juan Bravo, 60, SFGOIVA. Para reglamentos, resultados obtenidos y demás informes, dirigirse a la Dirección.

Lotería núm. 58. Con opción Su administradora, Obdulia Freigero, remite pedidos de todos los sorteos y Navidad a provincias y Extranjero.

OPOSICIONES TRIBUNAL DE CUENTAS 25 plazas con 1.250, para los de 16 a 25 años. Apuntes, 15 pesetas. Programa, 1. Preparación por D. José María Fernández, jefe de negociado del Cuerpo de Contabilidad del Estado y ex oficial de dicho Tribunal, y por D. B. Campos, director de «El Guía del Opositor», Princesa, 14, Madrid.

MIGUEL PEREZ FUENTES METALES ALUMINIO, Alpaca, Cobre, Estano, Latón, Níquel, Plomo, Régule de Antimonio, etc. FERRO-MANGANESO, Ferro-silicio, Ferro-cromo. SILICO-MANGANESO, Spiegel y toda clase de aleaciones empleadas en metalurgia.

SEÑORES ANUNCIANTES Para el desarrollo de los negocios, el medio más eficaz es la propaganda. Pedid tarifa de periódicos combinados a base de una gran economía a la OFICINA CORTES. 8, VALVERDE, 8

CAFES Desde 4,50 hasta 8,50 pts. kilo Mezcla, Moka, Caracolillo y P Rico, 5,40 pts. kilo. Chocolates a brazo. PL. Santa Ana, 12.

MATERIAL FERROVIARIO Compravos carriles, vagones, vagonetas, molinos, materia de hierro y motores.—Feligros, 3, entresuelo. S. A. LA VASCONGADA

5 CENTIMOS por PALABRA PUBLICIDAD ECONOMICA HASTA 30 PALABRAS

ALMONEDAS Almoneda particular urgente. Lujosos muebles todo un piso. Plano, pianola.—Calle Colón, 14.

ALQUILERES Alquila cuartos nuevos, espaciosos, ocho a 15 duros, todos adelantados. Lista, 63, esquina Torrijos.

COMPRES Y VENTAS Se compran discos. Mayor, 5.

ENSEÑANZA Tribunal de Cuentas. Próxima convocatoria. Reyes, 11. Colegio-Academia.

OFERTAS Y DEMANDAS Bombas, motores, tuberías para riegos; otros muchos ventajosas ocasiones.—Herrera, Maquinaria, Almería.

ESPECIFICOS Antes de comprar especificaciones nacionales y extranjeras, pregúntate precio en Pueblo, 11, farmacia. Hay aspirina Bayer, a 1,95 tubo, legítima.

LOTERIA NUM. 10 Esta afortunada lotería sigue pagando muchos premios en todos los sorteos. Envío billetes a provincias y extranjero. Dña. Rita Seoane, MAYOR, 37, MADRID. Cura segura y pronta de la ANEMIA Y LA CLOROSIS EL LICOR LAPRADE es el mejor de los ferruginosos; no ennegrece los dientes ni causa estreñimiento. Depósito en todas las farmacias, Colón y Compañía, PARIS. Traducciones de idiomas. Francés, Inglés, 13, 15, 18, 19, 20, 21, 22, 23, 24, 25, 26, 27, 28, 29, 30, 31, 32, 33, 34, 35, 36, 37, 38, 39, 40, 41, 42, 43, 44, 45, 46, 47, 48, 49, 50, 51, 52, 53, 54, 55, 56, 57, 58, 59, 60, 61, 62, 63, 64, 65, 66, 67, 68, 69, 70, 71, 72, 73, 74, 75, 76, 77, 78, 79, 80, 81, 82, 83, 84, 85, 86, 87, 88, 89, 90, 91, 92, 93, 94, 95, 96, 97, 98, 99, 100.